COMMENT DEVIENT-ON UN SAINT?
Déclarer quelqu’un saint, c’est inscrire un bienheureux au catalogue des saints. De plus le Pape autorise alors un culte dans l’église universelle. Mais avant tout cela, il y a un long processus.

1- On le déclare vénérable

De son vivant, la réputation de sainteté du Frère André est l’opinion générale manifestée publiquement de façon naturelle et continue. Dès novembre 1940, S.E. Mgr Joseph Charbonneau met en place un tribunal diocésain afin d’étudier sa vie afin que l’Église reconnaisse sa vie vertueuse et les miracles réalisés par le serviteur de Dieu en le déclarant vénérable. Le pape Paul VI le déclare vénérable en 1978. Le Frère André est digne de recevoir un culte local.

2- On le déclare bienheureux

De 1940 à 1960, le Vatican poursuit des recherches sur la vie d Frère André. Ses écrits, ses paroles transmises par des témoins et sa spiritualité. En 1960, la cause relève de Rome. Le procès apostolique sur les vertus du Frère André est ouvert en 1962 ainsi que sur ses miracles en 1965. Il est déclaré bienheureux par le pape Jean-Paul II en 1982 à Saint-Pierre de Rome. Le Frère André peut faire l’objet d’un culte plus généralisé.

3- On le déclare saint

En 2005, une enquête est menée par le diocèse de Montréal et une guérison inexpliquée lui est attribuée. Le dossier est complété et est envoyé au postulateur à Rome. Suivra le procès de canonisation. L’accusation et la défense s’affrontent. Le postulateur de la cause tente de montrer que le bienheureux est digne d’être canonisé, tandis que le promoteur de justice nommé l’avocat du diable tente de prouver le contraire. Après un long cheminement auprès de diverses instances, le pape Benoît XVI autorise la promulgation d’un décret reconnaissant le miracle attribué au bienheureux Frère André, ouvrant ainsi la voie à sa canonisation. À cette étape, le Frère André pourra faire l’objet d’un culte universel.

Puis, c’est la fête!

Le 17 octobre dernier, dans une atmosphère de joie le pape Benoît XVI annonçait à Rome, en présence d’un grand nombre de personnes et devant les cardinaux, la canonisation du Frère André. Ce dernier peut  maintenant faire l’objet d’un culte universel. Goûtez et voyez ce qu’est le grand rêve du saint Frère André.
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