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LA FÊTE DES MÈRES À TRAVERS LE TEMPS

par Yvon Julien

L'origine de cette célébration nous vient des États-Unis.  C'est en 1870, qu'est proclamée la première journée de la fête des Mères, à Boston, suite à un appel lancé par la poétesse et dirigeante féministe américaine Julia Word Howe, en réaction à la guerre civile qui ravage alors les États-Unis.  Elle demande que les femmes prennent en main le destin pacifique de l'humanité.

En 1914, le président américain Woodrow Wilson institue le second dimanche de mai comme journée officielle en l'honneur de toutes les mamans.

Ce dimanche-là, tout est prétexte pour honorer celle qui nous donna la vie et aussi celles qui nous aiment comme des mères sans jamais enfanter, car ces mamans de cœur peuvent nous donner beaucoup d'affection.

Nos grands-mères ont été des mères et des épouses extraordinaires.  Imaginez ce qu'était la vie de celles-ci dans les temps passés. Elles se mariaient jeunes pour ensuite avoir une douzaine d'enfants sans jamais regretter leur sort.  Elles trouvaient le moyen d'apporter à chacun de ces petits, l'attention nécessaire malgré les nombreuses occupations.

Aujourd'hui, le nombre d'enfants a diminué, mais l'éducation de ceux-ci est d'autant plus difficile que de nouveaux problèmes surgissent chaque jour.  Ces femmes ne comptent jamais leurs pas, elles se dépensent sans arrêt pour assurer le bien-être de leurs enfants.  Elles voudraient que tout autour d'elles fonctionne bien et parfois, elles s'inquiètent un peu trop au gré des enfants qui les trouvent mères poules.

Une maman peut être une amie, une confidente à qui on aime dire nos difficultés en espérant, qu'elle pourrait nous donner un conseil utile.

Ce jour-là, le deuxième dimanche de mai, beaucoup de choses peuvent être faites.  Une journée sans aucun travail ménager; un bouquet de fleurs accompagné d'une jolie pensée; une visite à la maison si les enfants sont mariés; ou tout simplement un beau gros baiser sur les  deux joues, cela leur fait souvent plus plaisir que de recevoir les plus beaux présents de la terre.

Il ne faut pas l'oublier en ce jour, car une bonne fois, on peut se réveiller avec l'impression qu'on a manqué quelque chose et elle sera partie pour un monde meilleur sans que nous lui ayons dit combien nous l'aimons.

HEUREUSE FÊTE DES MÈRES À TOUTES LES MAMANS !

