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HISTORIQUE DU PROJET
En juillet prochain se tiendra à Rio au Brésil la Journée mondiale de la Jeunesse 2013.  Au cours de la dernière année, nous avons transmis aux jeunes de notre diocèse cette belle invitation du pape Benoît XVI.  Cependant, les dates retenues pour cet événement (deux dernières semaines de juillet), les frais de transport très élevés et la grève étudiante de 2012 ici au Québec sont des facteurs qui ont découragé nos jeunes à s’inscrire.  

Devant cet état de fait, une jeune, Cynthia Crevier,  nous  lance une idée : Pourquoi n’organiserions-nous pas ici dans notre diocèse une «JMJ Rio-Rigaud», en communion avec Rio?  Ce projet était fort intéressant et pourrait faire vivre à davantage de jeunes d’ici une belle expérience d’Église.  
Nous avons alors demandé au Seigneur de nous confirmer si c’était vraiment «son» projet. Un jour, un de nos jeunes prêtres, l’abbé Clément Laffitte, qui n’avait pas entendu parler de cette idée, nous la propose aussi.  Ce fut notre confirmation.  Monseigneur Noël Simard, notre évêque, y mit alors son sceau avec beaucoup d’enthousiasme et plaça immédiatement  l’événement à son agenda.
C’est ainsi qu’en décembre 2012, un comité-porteur fut convoqué afin de d’entreprendre la planification  de cet événement.  Tous furent d’accord pour qu’il soit tenu à Rigaud à cause des infrastructures existantes et qu’il soit ouvert aux jeunes des cinq diocèses voisins : Gatineau, Alexandria-Corwall, Saint-Jérôme, Montréal et Saint-Jean-Longueuil.  L’évêque de Gatineau, Monseigneur Paul-André Durocher, a déjà confirmé sa présence.
Depuis lors, les Clercs de Saint-Viateur du Collège Bourget et du Sanctuaire Notre-Dame de Lourdes de Rigaud, nous ont généreusement  ouvert leurs portes pour la tenue de cette JMJ diocésaine, ce qui fut un autre signe de la Providence. 
Cette JMJ est une Fête de la foi qui veut permettre aux jeunes de 16-35 ans de découvrir ou d’approfondir leur foi par des temps de célébrations, de prières et des catéchèses et par la retransmission sur écran géant de la Veillée de prière avec le pape à Rio.  Pour que les jeunes répondent à cette invitation mais aussi afin qu’ils y fassent l’expérience d’une rencontre personnelle avec le Christ, nous avons sollicité le support spirituel des Sœurs Clarisses de Valleyfield et de la Famille Myriam Beth’léhem.

L’événement  aura lieu les 27 et 28 juillet prochains.
Diane Bélanger, porte-parole du comité-porteur de la JMJ RIgO2013
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