Il y a 100 ans: le 31 décembre 1908   

INCENDIE DE L'ÉGLISE DE SAINT-TIMOTHÉE

Le 31 décembre 1908, la veille du jour de l'An, le curé Desrosiers et ses paroissiens voient leur église incendiée. Les pertes sont de l'ordre de 85 000 $ et les assurances couvrent le lieu de culte pour 35 000 $. (La Patrie )

À l'époque, deux reportages journalistiques relatent l'événement : l'un de La Presse et l'autre de La Patrie dans leur édition respective du jeudi 31 décembre 1908.

La Presse: Une église est réduite en cendres, ce matin

(Du correspondant régulier de LA PRESSE) Valleyfield, 31 décembre 1908.


Un grand désastre vient de fondre sur la paroisse de Saint-Timothée. L'église paroissiale dont la construction remonte à au-delà de soixante ans n'est plus, à l'heure où je vous écris ces lignes, qu'un amas de ruines fumantes.


Le presbytère a été sérieusement endommagé. Le feu s'est déclaré ce matin, vers les six heures, le premier qui s'en est aperçu fut le sacristain.


Immédiatement il donna l'alarme; la nouvelle se répandit avec la rapidité de l'éclair et bientôt tout le monde était sur pied. La paroisse ne possède pas de système d'aqueduc ni de service de protection contre les incendies. Pour lutter contre l'élément destructeur, on eut à recourir au traditionnel seau d'eau dont on se sert en pareil cas.


Inutile de dire que cette manière primitive ne pût arrêter les progrès des flammes, qui purent accomplir triomphalement leur oeuvre de destruction. Une heure à peine après le commencement de l'incendie, l'église n'était plus qu'un BRASIER ARDENT.


Voyant qu'elles ne pouvaient combattre l'incendie avantageusement, les autorités de St- Timothée téléphonèrent à Valleyfield pour avoir du secours. Notre chef de police, M. W. Lemieux, se hâta de répondre à leur demande et trois quarts d'heure plus tard notre brigade de feu était rendue sur les lieux, mais malgré tout le travail et le zèle que déployèrent nos pompiers il fut impossible de sauver l'église.


Le presbytère qui se trouve à proximité du temple saint fut aussi menacé, à un moment donné. Tous les efforts y furent alors concentrés pour le sauver d'une destruction certaine.


Il n'en est pas moins sérieusement endommagé. Ou ne connaît pas l'origine du feu, mais on croit qu'il a commencé dans la sacristie par suite de la défectuosité d'une petite fournaise qu'il y avait.


On ne saurait trop louer le dévouement de tous les paroissiens et spécialement du maire et des conseillers qui firent un travail de géant. L'abbé Desrosiers, curé de l'endroit, ainsi que son vicaire, l'abbé Goyette, déployèrent aussi beaucoup de zèle; ils ont réussi à sauver les Saintes Espèces et beaucoup d'ornements sacerdotaux.


L'église quoique ancienne était un beau temple en pierre dont le beau clocher argenté dominait les rapides de Saint-Timothée qui coulent en torrents impétueux à ses pieds.


On ne connaît pas exactement le montant des dommages, mais ils sont couverts en partie par les assurances qui sont de 40 000 $. ( Courtoisie de Roland Viau )

Extrait de l'Album-souvenir de Saint-Timothée ( 2004) aux pages 155-156

N.B: le reportage selon le journal La Patrie est disponible à la page 157

Voir aussi La Belle Histoire de St-Timothée 1829-1979 par Alice Roussel:

- Le reportage selon le journal La Patrie est également disponible aux pages 83-84

- Le sauvetage de l'enfant-Jésus pendant l'incendie par Adalbert Bélair, un enfant de 8 ans.      
Page 85     Selon les archives des Clercs de Saint-Viateur 

