SUPERBE RENCONTRE DE SILOÉ AVEC DES FUTURS CONFIRMANDS!
Quand nous avons reçu la demande pour aller témoigner dans un groupe de jeunes confirmands de 14 à 35 ans le 25 mars dernier, nous avons été tout de suite emballés.
C'est trippant de partir en gang pour aller porter Jésus. Nous étions 6 jeunes à nous rendre à Coteau-du-Lac pour parler de notre foi. Wow! Quelle belle soirée on a vécue! On a raconté aux jeunes ce qui s'est passé dans notre vie pour qu'on choisisse Dieu. Même entre nous c'était impressionnant d'entendre ce que les autres avaient à dire! 
Ce fut super bien animé par les catéchètes qui posaient des questions aux jeunes après chacun des témoignages. Ils nous ont même dit que les témoignages rejoignaient des choses dont ils avaient déjà discuté avec le groupe. Après les témoignages nous avons animé un moment d'adoration avec du chant, et c'est toujours beau de voir que les jeunes embarquent et chantent dès qu'ils ont retenu la mélodie. 
Avant de les quitter, nous leur avons fait prendre dans la foi  un petit pain de la Parole de Dieu et nous avons inscrit l'adresse de la page Facebook de Siloé à l'arrière. J'ai été tellement impressionnée en arrivant chez moi de voir qu'une des jeunes avait déjà visité la page et cliqué "j'aime"! 
Dans un cas comme ça, on n’a vraiment pas le choix de dire gloire à Dieu! Même à travers nous qui ne sommes pas de grands conférenciers, Il arrive à passer! Les paroles de Robert Lebel prennent tout leur sens " Je ne sais pas parler, ils ne m'entendraient pas - Oui je sais tout cela, mais j'ai besoin de toi! " Que c'est beau!
Nous serons vraiment heureux de revoir ces jeunes à leur confirmation en mai prochain à la cathédrale!
Emmanuelle Scraire
