Un nouveau bâtiment administratif sera construit au cimetière

Mario Pitre
Le Soleil de Valleyfield - 25 juin 2011

Communautaire > Organismes

La Corporation du cimetière catholique de Valleyfield offrira dorénavant ses services à partir d'un nouveau bâtiment administratif qui sera construit au coût de 240 000 $.
Les travaux devraient être entrepris d'ici quelques semaines sur une section située du côté est de la propriété, face à l'édifice de la Légion canadienne, pour être complétés l'automne prochain, a fait savoir le président de la Corporation, Yves McSween.

"La bâtisse aura une dimension d'environ 26' x 50' avec l'allure d'un gros bungalow, dit-il, et comprendra des bureaux, une salle de réunion et une salle d'attente, entre autres." La Corporation emploie deux personnes en permanence et quatre employés saisonniers.

La construction d'un centre administratif a été rendue nécessaire en raison des réaménagements entrepris dans l'immeuble de l'Évêché de Valleyfield, où la Corporation possède ses bureaux, et dont certaines sections ont été offertes en location.

Le cimetière avait déjà possédé sa propre maison autrefois, alors qu'il était administré par la famille Debray. Celle-ci avait été construite en 1959 pour ensuite être déménagée rue Viau à la fin des années 70.

Bon an, mal an, une moyenne de 300 personnes sont inhumées au cimetière de la rue Salaberry. On en a enregistré 318 l'an dernier et 317 l'année précédente. Selon M. McSween, le cimetière compte environ 30 000 défunts dans son sous-sol.


