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HOMÉLIE DE MGR NOËL SIMARD, ÉVÊQUE DE VALLEYFIELD
5e dimanche du Carême, année B

I – Nous voudrions voir Jésus (Jn 12, 26)

Voulons-nous voir Jésus, le Seigneur? Do we really wish to see Jesus? Voulons-nous aller à Jésus, le rencontrer? Voir celui qui parle comme aucun homme ne l’a jamais fait, celui qui a les Paroles de la vie éternelle? Voir celui qui fait miséricorde aux pécheurs? Voir celui qui peut nous sauver, nous libérer du mal, de la violence, de la haine, de l’égoïsme?

Nous voudrions vois Jésus. Cette demande faite par les Grecs, des étrangers, à Philippe et André, c’est aussi celle de notre monde égaré dans les guerres et les violences de toutes sortes, dans ces conflits qui n’en finissent pas de durcir les cœurs et de semer l’inimitié et l’indifférence. C’est au nom de tous ces hommes et femmes et enfants que nous nous tournons vers le Seigneur. Leur quête d’espérance, c’est aussi la nôtre. C’est ce que recherchent ces jeunes aux États-Unis qui en ont ras-le-bol de ces compagnies et politiciens qui ne cherchent qu’à s’enrichir avec le commerce des armes. Cette quête d’un monde meilleur, c’est celle de tous ces réfugiés qui frappent à la porte de notre pays (50 par jour à Saint-Bernard-de-Lacolle).

Cette quête d’un monde meilleur, c’est celle de tous ces gens qui travaillent à conserver et à préserver notre environnement pour laisser une terre vivable à tous ces jeunes qui vont nous succéder. Comme le disait le pape François dans une de ses homélies : « Nous avons besoin de quelqu’un qui nous aide à sortir de la logique de la rancune et de la haine, qui nous apprenne à aimer et à pardonner et à nous défaire du mal ». Oui, cela vaut la peine d’aller à sa rencontre.





II – La réponse de Jésus 

Sa réponse est déconcertante : « Vous voulez me voir, me rencontrer? Eh bien, suivez-moi dans le don de votre vie! » La réponse de Jésus, c’est la parabole du grain de blé qui doit mourir, sinon il reste seul. Il faut mourir à soi-même et donner sa vie. Le Seigneur a fait une alliance avec nous. Il a écrit sa loi d’amour dans notre cœur, ce cœur qui représente à la fois l’intelligence et la volonté, car il faut à la fois comprendre et vouloir, acquérir la connaissance de son plan d’amour et la mettre en pratique.

Chers jeunes, vous êtes unis au Seigneur par la foi et le baptême. Choisis par le Seigneur, ayant reçu son Esprit de lumière, d’amour et de vie, vous êtes appelés à être des semences de vie dans le champ du monde. Comme les grains qui ne restent pas seuls et qui deviennent des épis, vous êtes invités à porter du fruit. Et pour cela, il faut accepter de mourir à soi, de se donner. 

La mort à soi n’est pas la vraie mort, mais le refus de se donner, le repli sur soi. Nous sommes faits pour le don total de nous-mêmes dans l’amour, faits pour les autres et pour Dieu, non pour rester seuls. Nous sommes faits pour aimer. Le refus de mourir à soi et de donner sa vie, la recherche égoïste de la seule satisfaction de ses instincts est la route la plus sûre pour rater sa vie.

Nous ne pouvons aller à Jésus sans aller vers les autres. En réponse à la demande de le voir, Jésus renvoie Philippe vers les autres. Il nous invite à nous détacher de cette vie pour la donner à Dieu et aux autres. C’est le chemin de l’amour et du don de soi. Sur ce chemin, nous avons besoin de l’aide de l’Esprit Saint pour voir Jésus et aller à sa rencontre.

Do you wish to see Jesus? Do you want to follow Jesus who died on the Cross and gave up His life to bring us salvation and happiness. DO you want to be like the grain which dies and thus bears much fruit? Through baptism and through the gift of faith, Jesus established a New Covenant with us, a covenant made in His blood and in the gift of His life.

By the gift of the Spirit, Jesus created an intimate bond between God and us. He wrote His law of love in our hearts. As the heart is together mind and will, it means the desire to know Jesus more and more and the strenght to put His message into practice. This intimate communion between God and the believers is facilitated by God’s Holy Spirit.

« We want to see Jesus », asked the Greeks who are considered as strangers by the Jews. Jesus’s answer is very surprising. « If you want to see me, to follow me, you’ll have to give up your life, like the grain in earth which dies and bears much fruit. If the grain does not die, it remains single » Do you want to remain alone, unhappy? The sure way to remain alone and useless is to search the only satisfaction of your own desires, being selfish and self-centered.  A better way is to open yourself to God and to others, especially the poor, the hungry, the weak. You came today in the Cathedral to see Jesus – and you are told to give up your life,  to share it with others.

Cet après-midi vous allez préparer des petits pains que vous serez invités à faire cuire à la maison le Jeudi Saint, et à partager en famille. Or, le pain provient de la farine, qui est produite par des grains de blé qui ont été broyés.

Puisse cette eucharistie où le Seigneur renouvelle pour nous l’offrande et le don de sa vie vous apporter force et joie dans le don de vous-mêmes et dans votre marche à la suite de Jésus notre Bon Pasteur.

Amen.
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