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90 ans de foi, de courage et d’amour!

90 ans de foi, de courage et d’amour! Quel beau titre pour les célébrations du 90e anniversaire de la fondation de votre paroisse! 

L’amour de Dieu ne s’est pas manifesté de façon abstraite, mais dans le concret d’une histoire. Il s’est manifesté tout au long de l’histoire d’Israël à travers les alliances renouées malgré les infidélités humaines. Il s’est manifesté pleinement grâce à Jésus le Christ qui donne sa vie pour ses amis et pour tous les hommes. Ce ne sont pas tant des déclarations solennelles que des gestes concrets qui prouvent l’amour, des gestes posés au quotidien ou lors de moments critiques. La démonstration d’amour de Jésus manifeste beaucoup d’humilité : « Je suis doux et humble de cœur », dit Jésus. Le chemin de l’amour est celui de l’abaissement et de l’humilité : là est toute la vie du Christ.

La première lecture nous rappelle la priorité absolue de l’amour de Dieu, la gratuité de son attachement à nous : « Si le Seigneur s’est attaché à vous, s’il vous a choisis, ce n’est pas que vous soyez le plus nombreux de tous les peuples, car vous êtes le plus petit de tous. […] C’est par amour pour vous, par fidélité au serment fait à vos pères » (Deutéronome 7, 6-11).

Saint Jean, dans la deuxième lecture, confirme la parole de Moïse : « Ce n’est pas nous qui avons aimé Dieu, c’est lui qui nous a aimés. ». Oui, Dieu a choisi Israël comme chacun de nous, de manière libre et sans raisons humaines.

Le cœur de Fils de Dieu fait homme  nous aime non d’un amour conceptuel, mais un amour qui a pris chair de notre chair. L’amour de Dieu n’est pas un concept, mais un Cœur, celui du Christ. « Voici ce cœur qui a tant aimé les hommes », disait le Christ à saint Marguerite-Marie, l’humble visitandine de Paray-le-Monial.

Dieu a voulu nous aimer divinement, mais aussi humainement. Si le Sacré-Cœur nous rappelle l’amour divin, il nous révèle aussi le caractère humain de cet amour dans sa douceur et son humilité. Ce Cœur largement ouvert apporte une douce consolation à ceux et celles qui peinent, la guérison et le repos à tant de cœurs brisés et broyés. Ce Cœur où se cicatrisent les blessures, où se fécondent les vies. Ce Cœur où se reposent tant de cœurs déçus, découragés, fatigués de la route.


90 ans d’amour, de foi et de courage

L’histoire de la paroisse Sacré-Cœur est aussi une histoire d’amour : une histoire qui a débuté en 1913, lorsque l’abbé Joseph-Alfred Langlois prêche la première retraite organisée par le père Victor Lelièvre o.m.i., apôtre du Sacré-Cœur. En 1917, l’abbé Langlois est nommé curé fondateur de la paroisse Sacré-Cœur-de-Jésus à Québec, et en 1926 il est nommé évêque de Valleyfield. Dès 1927, il fonde sa première paroisse qu’il nomme Sacré-Cœur-de-Jésus. 

Nous y voyons déjà la prévenance de Dieu qui pour ainsi dire choisit comme Il a choisi Israël : Il choisit ce peuple non à cause de sa force et de son nombre car il est petit, mais c’est par amour… Dieu a aimé son peuple à Valleyfield et dans la paroisse du Sacré-Cœur, humble et petite, mais remplie de l’amour de Dieu.

Dieu a aimé Sacré-Cœur-de-Jésus en lui donnant comme curé-fondateur un homme qui avait un « sacré » cœur, l’abbé Aimé Hébert, un prêtre très aimé avec un cœur grand et bon. Chaque famille avait sa photo dans la maison et l’aimait profondément. Il était un vrai apôtre de la bonté et de l’amour du Cœur de Jésus. Combien de gens et de paroissiens ont œuvré et consacré temps, argent et énergie pour la communauté... Saviez-vous que le père de l’abbé Daignault fut sacristain pour l’abbé Hébert?

Plusieurs curés se sont succédé et ont développé et fait grandir la paroisse sur ces piliers édifiés par l’abbé Hébert : la bonté, la douceur, le courage, la foi, la générosité de cœur, le dévouement, l’attention aux petits. La paroisse a traversé des moments difficiles, spécialement en ces temps qui sont les nôtres, mais quand je regarde les gens, le pasteur et les agentes de pastorale, les catéchètes, les bénévoles, les marguilliers, les membres de la chorale et de la Garde Champlain, j’y vois beaucoup de courage, de foi et d’amour. Encore aujourd’hui, je vois des gens qui ont à cœur leur paroisse et qui font des efforts vraiment formidables et héroïques pour que la barque continue d’avancer.

Je vois la paroisse continuer d’être un lieu d’approfondissement, de célébration et d’engagement de la foi. Je vois un attachement à votre paroisse qui s’enracine dans cet attachement de Dieu pour son peuple, attachement basé sur un amour gratuit et inconditionnel. Par amour, Dieu n’a pas peur de s’attacher. Il fait alliance avec son peuple, il renoue cette alliance même quand le peuple s’égare et lui est infidèle. Dieu aime les liens, il crée des liens, des liens qui libèrent, qui rassemblent, et qui tissent la communauté.

Ceux et celles qui vous ont précédé ont fait preuve de grande foi, de courage et d’amour. Leur fidélité à servir, à marcher en dépit des obstacles et des ombres, à donner, à croire en des lendemains meilleurs, est motif d’action de grâce et source d’inspiration pour nous.

À leur exemple et forts de l’amour de Dieu, continuons à croire et à bâtir la communauté sur ces piliers que sont la foi transmise, célébrée et engagée : une foi apprise et transmise, avec un souci particulier pour la formation à la vie chrétienne des petits et pour les familles, une foi célébrée grâce aux rassemblements dominicaux et festifs où le chant, la prière et la Parole de Dieu donnent le goût de retrouver frères et sœurs, une foi engagée dans le service humble et désintéressé des pauvres et des petits.

[bookmark: _GoBack]Ensemble, rendons grâce au Seigneur pour ces quatre-vingt-dix années de foi, de courage et d’amour, et demandons-Lui d’augmenter notre espérance pour que la communauté chrétienne de Sacré-Cœur-de-Jésus continue d’être un cœur qui attire et un foyer de vie, de communion et d’amour. Amen.
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