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«Avec un cœur émerveillé…
semer l’Évangile de l’amour jusqu’aux extrémités de la terre.»

Père Gérard Loiselle, p.m.é. 
26 septembre 1931 – 12 février 2017
Au Centre d’hébergement Docteur-Aimé-Leduc de Salaberry-de-Valleyfield, le 12 février 2017, le Père Gérard Loiselle, prêtre des Missions-Étrangères, est entré dans l’amour éternel du Père, à l’âge à l’âge de 85 ans et 4 mois.
Né à Salaberry-de-Valleyfield et baptisé le 26 septembre 1931 en l’église cathédrale Sainte-Cécile de Valleyfield, il était le fils d’Adélard Loiselle et d’Aurore Clavel. Il a fait ses études classiques au Séminaire de Valleyfield et ses études théologiques au Grand Séminaire des Missions-Étrangères de Pont-Viau.

Ordonné prêtre le 29 juin 1956 par le cardinal Paul-Émile Léger, en la cathédrale de Montréal, il est parti pour les Philippines le 24 septembre 1957, où il a travaillé comme missionnaire jusqu'en 1979.  
Suite à un accord intervenu entre les évêques du Québec et la Société des Missions-Étrangères, Mgr Guy Bélanger, évêque de Valleyfield, acceptera en 1975 que le Père Loiselle soit incardiné dans son diocèse d’origine. Cela manifeste effectivement la communion entre l’Église locale et les peuples lointains que rappellent et réalisent la vie de nos missionnaires.
Au Canada, il a travaillé à l’Animation missionnaire (1980-97), puis à l'économat de la Maison Centrale de Pont-Viau (1997-2002) et il fut responsable du service des vieux timbres (1980-2012). Il a également fait du ministère à Montréal dans les paroisses anglophones (1980-2012). Au moment de son décès, il vivait retraité à Valleyfield.

Il laisse dans le deuil, outre ses confrères missionnaires, ses sœurs Gertrude et Lucille, ses belles-sœurs Ida Faille et Jacqueline Mantion, ainsi que des neveux, des nièces et de nombreux autres parents et amis. 

Un temps de prière aura lieu à la Maison centrale de la Société des Missions-Étrangères, située au 180 place Juge-Desnoyers, Laval (Pont-Viau), H7G 1A4, jeudi le 16 février 2017, à 19h30. 

Ses funérailles seront célébrées dans le même lieu vendredi le 17 février à 14h. L'inhumation de ses cendres aura lieu au cimetière du même endroit le 5 novembre 2017. À sa mémoire, des dons à la Société des Missions-Étrangères seraient grandement appréciés.
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