
MESSAGE DE MGR NOËL SIMARD POUR LE CARÊME 2018
OSER LA CONFIANCE

Faire confiance! Qui croire? À qui pouvons-nous faire confiance? Tant de gens – dont plusieurs chefs d’état et présidents – parlent et font des promesses qui demeurent lettre morte. Les médias tant privés que sociaux nous bombardent de nouvelles dont on ne peut vérifier la teneur ou l’authenticité; on nous présente souvent de « prétendus » faits fabriqués de toute pièce, des « fake news ». 
[bookmark: _GoBack]D’autres hésitent à s’engager dans l’action communautaire ou dans un état de vie car ils ont peur de ne pas tenir parole et de laisser tomber à la première difficulté. Ils craignent l’avenir et ne veulent pas risquer… Si l’amour chasse la crainte, on pourrait dire tout autant que la confiance chasse la peur.
Le Carême revient avec son invitation à marcher sur la voie de la conversion, de la réconciliation et de l’ouverture à Dieu et aux autres. Encore une fois, nous sommes appelés à revenir à Dieu, aux sources de la vie que sont la prière, la Parole, les sacrements, la sortie de soi vers l’autre, spécialement celui qui est démuni, seul ou affligé. Qu’allons-nous répondre?
Osons donc la confiance. D’abord en Jésus, le Fils bien-aimé du Père. Écoutons-Le pour discerner la volonté de Dieu au milieu de tant de voix qui veulent nous entraîner sur le chemin du plaisir, de la satisfaction égoïste et de l’indifférence à l’autre. Osons la confiance pour reconnaître les signes de la présence de Dieu dans les événements et dans les personnes qui, comme nous, cherchent le bonheur et un sens à leur vie. Osons la confiance pour reconnaître l’amour au milieu de la nuit du monde, de la souffrance et de la mort. Osons la confiance en la Vie, en la solidarité, en la communion fraternelle, en l’Amour plus fort que la haine et la mort! 
Osons la confiance pour nous ouvrir à l’étranger qui frappe à notre porte et qui attend accueil et soutien. Comme le disait le pape François dans son message du Carême 2017, « l’autre est un don ».
Débutons le Carême en venant recevoir les cendres, signe de notre désir de nous convertir et de croire à l’Évangile. Célébrons la Saint-Valentin le mardi 13 février, c’est-à-dire la veille, et soyons disponibles pour entrer en Carême le 14 février. Je fais confiance en la générosité de votre réponse à l’appel de Dieu.
BON CARÊME 2018!
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