
Messe d’action de grâce pour la présence évangélisatrice des Sœurs de la Congrégation romaine de Saint-Dominique (Dominicaines) dans le diocèse de Valleyfield


Homélie prononcée par Mgr Noël Simard, 8e évêque de Valleyfield,
le 8 juin 2013 en la cathédrale Sainte-Cécile
 

Être veuve et perdre son fils unique… Quel drame! Quelle catastrophe…encore davantage catastrophique à une époque où les veuves ne recevaient aucun support ni soutien… Les veuves du temps d’Élie et de Jésus étaient vraiment démunies. Élie et Jésus rendent le fils à sa mère en lui rendant la vie. Quelle sollicitude, quelle compassion, quel amour dont font preuve Élie et Jésus, qui manifestent ainsi la gloire de Dieu, et expriment ainsi que la Parole de Dieu dans leur bouche, dans leur vie, est véridique.

Avec le départ de Sœurs Dominicaines, nous pouvons avec raison nous sentir comme des veufs, comme des orphelins privés du soutien, de la présence et de l’action évangélisatrice des Sœurs Dominicaines. Nous nous sentons comme des enfants qui perdons comme des mères, ou des compagnes précieuses de la route à la suite du Christ.

Mais la Parole de Dieu aujourd’hui nous apporte réconfort et nous invite à l’espérance. Lorsque Jésus dit au jeune homme « Lève-toi! », c’est aussi à nous qu’il s’adresse en nous invitant à vivre avec un sens plus grand d’espérance. La Parole de Dieu nous invite aussi à l’action de grâce pour la Vie qui éclate, Vie qui est redonnée au Fils, Vie qui est redonnée à la veuve.

Et aujourd’hui nous rendons grâce de façon toute spéciale pour la Vie. La vie des Dominicaines, et partie leur vie au diocèse de Valleyfield. Arrivées en 1925 à Hudson et en 1927 à Valleyfield, vous avez, chères Dominicaines, vécu de façon extraordinaire ce que vos constitutions anticipent. Vous avez manifesté et proclamé par votre vie et la Parole, la miséricorde de Dieu, la libération et la réconciliation de tous les hommes en Jésus-Christ à travers des engagements variés. Vous avez préparé le Royaume de Dieu en travaillant à l’éducation sous toutes ses formes : jeunesse, formation permanente, promotion et libération humaine.

Dieu vous a bénies dans votre ministère et dans vos vies, et Il continue de le faire. Vous cherchez à vivre, et vivez pleinement la vie dominicaine. Vous avez (et continuez de le faire) donné la vie et rendu la Vie à bien des personnes et de bien des manières. Vous avez donné de la vie à l’Église et à nos communautés paroissiales par l’engagement pastoral et liturgique. Vous avez donné vie et rendu la vie matérielle à des gens privés de pain et de nourriture. Vous avez donné vie et rendu la vie physique par le soutien aux malades, et la compassion. Vous avez donné vie et rendu la vie sociale à des itinérants ou à des jeunes délinquants par la réinsertion sociale. Vous avez donné vie et rendu la vie intellectuelle par l’éducation des jeunes à Hudson et à Valleyfield, grâce aussi au Studio du Petit Prince. Vous avez donné et rendu la vie spirituelle à bien des gens grâce aux retraites fermées que vous  organisez, et au Centre de Renouveau chrétien. Vous avez donné la vie et rendu la vie en harmonie avec Dieu et la nature grâce au travail auprès des Guides et des Jeannettes.

Tout cela en puisant à la vie même de Dieu par la contemplation, la méditation de la Parole, la prière quotidienne et l’Eucharistie.

Dieu nous a bénis par votre présence, votre action évangélisatrice et missionnaire. De nos cœurs monte la louange pour avoir été des porteuses de vie, d’amour et de libération. Vous nous laissez un héritage de vie exceptionnel qui a porté fruit et qui portera encore bien des fruits. Merci d’avoir été « Évangile », « Bonne Nouvelle de Jésus » dans notre diocèse.

Je sais que vous allez continuer à nous soutenir par votre prière. Je sais que l’Église de Valleyfield est gravée dans vos cœurs, et qu’elle continuera d’être soutenue par votre contemplation et par l’offrande de ces vies données et engagées. Et comme votre nom l’indique, soyez des femmes qui « appartiennent au Seigneur ».

Cette eucharistie d’action de grâce nous donne aussi l’occasion d’exprimer toute notre reconnaissance et notre gratitude à tous les religieuses et religieux qui ont œuvré dans le diocèse, et à tous ceux et celles qui continuent aujourd’hui de témoigner de Dieu et de son Royaume par leur vie consacrée. Merci à vous, toutes les personnes consacrées qui cherchez à rappeler par votre mode de vie l’Essentiel, à savoir Dieu et son Royaume de justice, de paix et d’amour. Merci du fond du cœur pour votre soutien, votre témoignage, votre prière, et votre action missionnaire et évangélisatrice.

Nous sommes tous et toutes responsables de faire surgir la Vie…là où elle est menacée, étouffée, anéantie. Comme Élie, et à la suite de Jésus, rendons la vie aux blessés de la vie, à ces personnes qui portent des fardeaux exigeants, à ces personnes séparées de leur famille et parenté, à ces personnes qui ont perdu un être cher, qui sont seules, opprimées par l’injustice, anéanties par la misère. Soyons nous aussi et plus que jamais des porteurs de vie, des témoins de la miséricorde et de la libération de Dieu. Soyons sensibles, attentifs à la misère de l’autre, à la veuve et à l’orphelin, et offrons-leur par notre vie et notre présence le pain de l’amour et de la tendresse de Dieu.

À chaque eucharistie, alors que nous célébrons la mort et la résurrection du Christ, nous sommes invités à expérimenter la présence transformatrice et libératrice de Dieu. Avec des cœurs ouverts et des esprits renouvelés, rendons grâce à Dieu pour le don de sa Présence, et pour faire de nos vies des vies restaurées et de nos personnes des personnes libérées, « rendues » à la Vie!

Amen.
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