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« Restez en tenue de service, veillez… Tenez-vous prêts! » (Lc 12, 35)

C’est ce que Norbert a vécu. Toute sa vie, il a été en tenue de service; il était prêt lorsque le Seigneur l’a rappelé auprès de Lui.

Que signifie donc cette tenue de service6 Quel sens avait le mot « service » au temps de Jésus?

Quand nous utilisons ce mot aujourd’hui, il évoque pour nous le fait de faire des choses; nous nous voyons aujourd’hui comme des prestataires de services. Nous rendons la prestation en professionnel et puis nous partons, laissant trop souvent l’autre libre, servi mais seul aussi.

Ce n’est pas là le sens premier de la Bible. Marie, lors de la visite de l’Ange, répondra à sa demande : « Je suis la servante du Seigneur, qu’il me soit fait selon ta parole ». Le service pour Marie, pour les gens de son époque, c’est d’abord être avec la personne, lui être disponible, vivre en relation profonde avec elle, faire acte de fidélité.

Ainsi le conseil de Jésus d’être en tenue de service, de veiller, d’être prêt, c’est non pas tant de faire plein de choses et de rendre plein de services, mais d’être tourné vers Lui, notre Maître, de l’attendre, d’être avec Lui, d’être tourné vers Lui. 

Une belle vie, ce n’est pas tant de faire plein de choses, d’obtenir des résultats, mais d’avoir une attitude de disponibilité, d’attente, de confiance, de fidélité. Norbert a eu cette attitude qu’il a cultivée tout au long de sa vie : soixante-douze ans à servir à la cathédrale, dans une disponibilité incroyable et dans un service humble et constant. Que de fidélité dans le don et la confiance et le service!

Souvent, avec le grand âge, si nous ne pouvons plus faire grand-chose, nous risquons de nous trouver inutiles, sans emploi, comme dans un grand vide où il n’y a plus rien. Et pourtant!

La fin de la vie, dans sa pauvreté et son dépouillement, peut être l’occasion de devenir un vrai serviteur, une vraie servante, dans le silence et l’abandon du cœur. C’est peut-être le temps, l’occasion d’entrer davantage dans cette attitude de disponibilité, d’attente, de service véritable et de fidélité.

Notre rencontre d’aujourd’hui est une véritable profession de foi et d’espérance dans la vie : nous croyons que Seigneur des morts et des vivants (Rm 14, 9b). Nous croyons que si nous vivons, nous vivons pour le Seigneur. Nous croyons que si nous mourons, nous mourons pour le Seigneur. Nous croyons que dans notre vie comme dans notre mort, nous appartenons au Seigneur. Nous croyons que là où est Jésus, là aussi se trouve notre frère Norbert. Nous croyons que là aussi nous sommes attendus, à la condition de rester en tenue de service, de veiller et de servir par amour.

Saint Paul nous dit que dans la vie comme dans la mort, nous appartenons au Seigneur. Cela veut dire que la vie que nous avons reçue, nous l’avons reçue comme un cadeau, comme un don : elle ne nous appartient pas, nous n’en sommes pas les propriétaires comme le pensent tant de gens qui aujourd’hui revendiquent le droit d’y mettre fin. 

[bookmark: _GoBack]La vie vient de Dieu, par l’intermédiaire de nos parents, et elle se continue avec Dieu après notre mort. Et lorsque nous disons adieu à quelqu’un, nous le remettons à Dieu. Le pape François a fait un beau commentaire sur ce mot lors d’une homélie : « À Dieu je confie mon âme, à Dieu je confie mon histoire. À Dieu, je confie les miens; à Dieu je confie tout ». Nous serons tous amenés un jour, comme le pape, à dire cette parole. Que le Christ mort et ressuscité nous envoie l’Esprit Saint afin que nous apprenions cette parole, que nous apprenions à la dire de toutes nos forces : « la dernière parole à Dieu »!

Nous célébrons aujourd’hui l’eucharistie pour notre frère Norbert, lui qui a participé à tant d’eucharisties, et qui a servi avec tant de dévouement. Cette eucharistie nous fait participer au mystère pascal du Christ, de son corps livré et de son sang versé pour nous et pour la multitude. Que le Pain de vie que nous recevons nous donne d’être toujours en tenue de service et de veiller par amour!

Cette eucharistie est aussi l’occasion de rendre grâce à Dieu pour tout ce qu’Il a accompli de grand, de bon, et de beau dans la vie de Norbert, vie de don, de service et de fidélité.

Amen
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