MESSAGE DE NOËL


Le 23 février 2012, c’était l’inauguration de mon ministère épiscopal à Valleyfield. 

Vous m’avez manifesté alors votre soutien de bien des manières : présence à la célébration en la basilique-cathédrale Sainte-Cécile de Valleyfield, carte de félicitations, appel téléphonique, courriel, cadeau, etc.

Cela m’a touché profondément, et avec beaucoup de retard je tiens à vous exprimer toute ma gratitude. En vous et à travers vous, Dieu m’a redit qu’Il faisait route avec moi pour accomplir ce nouveau service en Église.

Déjà neuf mois se sont écoulés et je continue de découvrir la richesse, la générosité et l’accueil des gens ainsi que la beauté des lieux de mon diocèse. Je rends grâce à Dieu pour son appel à venir servir le peuple de Dieu à Valleyfield.

À l’approche des célébrations de la grande fête de Noël, je souhaite que la joie, la paix et l’amour de Jésus, Dieu parmi nous, vous comblent et vous animent tout au long de l’année 2013. En cette Année de la foi, unissons nos efforts pour apporter la Bonne Nouvelle dans le monde d’aujourd’hui, et prions pour que nous sachions trouver les voies pour partager ce trésor de la foi.

Avec ma bénédiction et fraternellement dans le Seigneur.



