MESSAGE DE MGR NOËL SIMARD POUR PÂQUES 2014

Alléluia, Jésus est vivant! Il est ressuscité! C’est une joie pour moi de vous annoncer ce message qui est au cœur de la fête de Pâques. Et je voudrais que cette joie, que ce message d’espérance rejoigne chaque famille, chaque maison, spécialement là où il y a plus de souffrance, comme dans les hôpitaux, les foyers, les prisons.
Je souhaite que cette Bonne Nouvelle atteigne tous les cœurs, surtout ceux qui sont meurtris par la perte d’un être cher, par la violence, par l’incompréhension ou par la misère.
Au-delà des chocolats et des œufs, Pâques c’est d’abord et avant tout la fête du Christ ressuscité, la fête de la Vie, la fête de l’Amour qui triomphe de la haine et de la mort. 
En 2014, accueillons cette Vie en nous. Laissons cet Amour, cette puissance de vie du Christ ressuscité faire du neuf en nous… Laissons cette vie transformer et faire fleurir nos déserts d’indifférence et d’égoïsme… Que Pâques soit l’occasion de faire éclater cette Vie et ce, en s’engageant à faire plus et mieux encore, en « ayant soin de tous, de chaque personne, avec amour, spécialement des enfants, des personnes âgées, de celles qui sont fragiles et qui souvent sont dans la périphérie de notre cœur », comme le dit le pape François.
Que Pâques, printemps de Dieu, soit aussi pour nous l’occasion de prendre davantage soin et d’être gardien de toute créature et de l’environnement dans lequel nous vivons.
Que notre foi au Christ ressuscité soit contagieuse et qu’elle propage ce « parfum de résurrection », le parfum du printemps de Pâques!
À tous et à toutes, des Pâques fleuries, de l’amour, de la paix, et de la Vie du Ressuscité.
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