HOMMAGE AU CARDINAL PAUL-ÉMILE LÉGER
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Paul-Émile Léger était né à Salaberry-de-Valleyfield, le 25 avril 1904, du mariage de Ernest Léger et de Alda Beauvais.  En 1905, son père acheta un magasin général à Saint-Anicet et la famille s'installa à cet endroit.  Après des études primaires à Saint-Anicet, il poursuivit ses études classiques au séminaire de Sainte-Thérèse.

De 1925 à 1929, il fit ses études en théologie au grand séminaire de Montréal. Il reçut l'onction sacerdotale des mains de Mgr Gauthier, archevêque-coadjuteur de Montréal, le 25 mai 1929.  Après son ordination, il part pour l'Europe où il entre dans la Compagnie de Saint-Sulpice.  Il suit des cours de droit canon à l'Institut catholique de Paris, en même temps il enseigne au Grand séminaire d'Issy.  De 1933 à 1939, il fut missionnaire au Japon où il fonda le séminaire de Fukuoka.  De 1939 à 1940, on lui assigna la chaire du Sociologie au séminaire de philosophie de Montréal.  De 1940 à 1947, il fut vicaire-général et curé de la cathédrale de Valleyfield.  De 1947 à 1950, il fut recteur du collège canadien à Rome.  Nommé archevêque de Montréal le 25 mars 1950 et nommé cardinal au consistoire du 12 janvier 1953, par Pie XII.

Le cardinal Léger assista aux conclaves qui élirent Jean XXIII en 1958, Paul VI en 1963 et Jean-Paul 1er et Jean-Paul II en 1978.  Il participa à toutes les sessions du Concile Vatican II et ses interventions furent souventes fois remarquées.

Le 11 décembre 1967, il quittait le Canada pour l'Afrique après avoir remis sa démission comme archevêque de Montréal au Pape Paul VI.  Il y séjourna jusqu'en 1979.  De son retour au pays jusqu'à sa mort, survenue le 13 novembre 1991, à l'Hôtel-Dieu de Montréal, il n'a cessé de soulager la misère des plus déshérités en Asie, en Afrique ou ailleurs, grâce en particulier à la "Fondation Jules et Paul-Émile Léger" créée en 1981 avec la mission de soutenir matériellement et spirituellement toutes les œuvres éducationnelles, religieuses, philantropiques, humanitaires ou de bienfaisance tant au Canada qu'à l'étranger.  "Si tous les hommes de bien unissaient leurs efforts, la face de la Terre serait transformée", de nous dire le cardinal Léger.
