LE PÈRE AUGUSTIN LEDUC, HISTORIEN
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Augustin Leduc est né à Beauharnois le 6 juin 1886.  Après  ses études chez les Clercs de Saint-Viateur de Saint-Louis-de-Gonzague et au séminaire de Valleyfield, où il subit à ce dernier endroit la grande influence de l'abbé Lionel Groulx, alors professeur au collège de Valleyfield, il entrait dans l'Ordre des Dominicains.  Au sein de cette congrégation, il eut à occuper plusieurs postes d'importance et de grandes responsabilités.

Lors du centenaire de la paroisse Saint-Clément de Beauharnois en 1920, cet enfant de chez nous fut choisi par le curé du temps, le chanoine Théodule Nepveu, pour écrire l'histoire de Beauharnois.  Il accepte ce travail qui lui demanda des heures, des semaines et des mois de recherche et de compilation afin d'offrir à ses parents et  amis de Beauharnois, cette histoire de chez nous.  Ce volume, qui se veut la Bible de Beauharnois, est constamment consulté par les recherchistes et les personnes s'intéressant  à l'histoire de Beauharnois.  C'est une brique d'histoire très bien faite qui a valu à son auteur le prix d'action intellectuelle à l'époque.

Au cours de sa vie, ses supérieurs l'envoyèrent en Europe, plus précisément à Rome afin d'y enseigner l'histoire et le droit canonique.

Lors de son voyage en France, il fut arrêté et interné au camp de concentration de Drancy, près de Paris, puis à celui de Saint-Denis.  Après trois ans d'internement, étant malade, on lui permit de revenir au Canada où il décédait le 14 septembre 1945.

Son biographe mentionne ceci et je cite :  "Le père Leduc fut admirable serviteur et il a travaillé jusqu'au bout, même pendant son internement, qui l'a ruiné totalement.  Le Père Leduc aura été un exemple admirable de ce que, avec des dons ordinaires, un homme peut accomplir."  Fin de la citation. 

