Chevaliers… enracinés!
Le thème du Carême cette année nous a invités à nous «enraciner dans la Parole», dans la Parole de Dieu, toujours présent à nos cheminements diversifiés pour combler nos vies de sa présence réconfortante; dans la parole entre nous qui nous invite à partager, à échanger, à créer des ponts de fraternité; dans la parole de nos prédécesseurs qui nous ont laissé des messages d’espérance et qui continuent à être des inspirations d’engagement, des exemples de courage et de foi.
Il y a là bien des sources pour nous permettre de raviver nos élans d’unité, de fraternité et de charité comme Chevaliers de Colomb.
Oui, comme Chevaliers, la Parole de Dieu demeure notre enracinement profond qui détermine nos faits et gestes. « Je voudrais qu’en nous voyant vivre, étonnés, les gens puissent dire “Voyez comme ils s’aiment, voyez leur bonheur” ». Ce chant de Robert Lebel traduit l’attitude des premiers chrétiens qui vivaient tellement intensément le message du Christ qu’ils en étaient «contagieux» par la vérité de leur engagement et son rayonnement lumineux.
Aujourd’hui encore, le Seigneur nous parle et s’adresse à nous pour nous montrer le chemin du vrai bonheur, chemin qui nous éloigne des sentiers de mort, de solitude, de rejet. Il est bon de plonger sans cesse dans cette Parole qui nous met en communion avec Zachée, qui a reconnu par le regard de Jésus que l’autre valait plus que toutes les sommes d’argent, avec la Samaritaine qui trouve en Jésus l’apaisement de sa soif de vivre sans être jugée, avec Pierre qui a goûté à la force du pardon malgré sa trahison…

Enracinés dans cette Parole-Phare, nous pouvons alors porter des fruits de solidarité entre nous – en favorisant nos échanges, en multipliant nos services, en élargissant nos réseaux. N’est-ce pas ce que le Père Michael McGivney a vécu comme chrétien et comme prêtre avec son ardent désir de transmettre aux hommes de sa paroisse le feu de la charité, au cœur de toutes les familles! N’est-ce pas ce que le pape Jean-Paul II a réalisé dans son cheminement, pour que le Christ soit tout à tous (totus tuus). N’est-ce pas ce que ce que notre pape François incarne dans sa façon de vivre et d’annoncer le message de Jésus qui s’est fait pauvre avec les pauvres, pauvre pour les pauvres!

Chers amis colombiens, puisse ce regard d’émerveillement porté envers l’Évangile et les nombreux témoins qui s’en sont imprégnés, nous aider nous aussi à nous engager pour illuminer nos familles et leur faire découvrir la joie de croire et de se savoir aimé du Ressuscité de Pâques!

Avec Mgr Noël Simard, évêque ponens des Chevaliers de Colomb du Québec et aumônier d’État, je vous invite à être des gens de Parole, celle de Dieu, celle de l’unité entre vous, celle qui donne le goût de l’avenir.
Bon 115e Congrès provincial!

        André Lafleur ptre 
Aumônier d’État-adjoint

