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Lancement de l’année pastorale 2014-2015
Prendre soin… pour la récolte

Chers collaborateurs, chères collaboratrices,
Chers diocésains, chères diocésaines,

Dans son homélie prononcée lors de la messe solennelle d’inauguration de son pontificat, le 19 mars 2013, fête de saint Joseph, le pape François nous rappelait qu’à l’exemple de saint Joseph, gardien et protecteur de Marie, de Jésus et de l’Église, il nous faut être des gardiens et des gardiennes, c’est-à-dire de veiller et de prendre soin de soi, de l’autre, de l’environnement. La vocation du gardien, écrit-il, « c’est le fait de garder les gens, d’avoir soin de tous, de chaque personne, avec amour, spécialement des enfants, des personnes âgées, de celles qui sont plus fragiles et qui souvent sont dans la périphérie de notre cœur [..]. C’est avoir soin l’un de l’autre dans la famille […], c’est le fait de vivre avec sincérité les amitiés ».
En bon pédagogue qu’il est, le pape François nous indiquait dans cette même homélie, que pour « garder », nous devons aussi avoir soin de nous-mêmes. Cela veut dire veiller sur nos sentiments, sur notre cœur, et cela demande bonté et tendresse.

Nous commençons une nouvelle année pastorale qui s’annonce remplie de travail, de joies, de promesses et de défis. Je rends grâce au Seigneur pour la générosité et le zèle des pasteurs, des diacres, des agents et agentes de pastorale, des laïcs engagés et de tous les bénévoles qui contribueront cette année encore à faire de notre diocèse une Église vivante où la Parole de Dieu est proclamée, vécue et annoncée, où la foi est approfondie, célébrée et exprimée en gestes de solidarité, de justice et d’entraide. 
Pour cette année qui commence, je demande au Seigneur de veiller sur notre monde menacé par la haine et la violence, de protèger les innocents et les démunis, les victimes des guerres, tout spécialement nos frères et sœurs les chrétiens d’Irak et de Syrie, héritiers des toutes premières communautés chrétiennes, de même que les peuples d’Ukraine et de Gaza. 

Je prie le Seigneur de se pencher avec amour sur notre communauté diocésaine et de semer, surtout dans le cœur des jeunes, le désir de porter l’Évangile du Christ en des mots et des gestes adaptés aux temps qui sont les nôtres. 

Que le Seigneur protège toutes les familles, spécialement celles qui sont éclatées, divisées ou dans le besoin. Que nos familles chrétiennes redeviennent des lieux dynamiques de transmission de la foi, des sources de communion et d’amour pour tous leurs membres!
Dans son exhortation La joie de l’Évangile, le pape François écrit: « en vertu du baptême reçu, chaque membre du peuple de Dieu est devenu disciple missionnaire » (cf Mt 28, 19), […] chaque baptisé, quelle que soit sa fonction dans l’Église et le niveau d’instruction de sa foi, est un sujet actif de l’évangélisation, […] tout chrétien est missionnaire dans la mesure où il a rencontré l’amour de Dieu en Jésus-Christ » (no 120). Et le pape François d’ajouter : « Dans tous les cas, nous sommes tous appelés à offrir aux autres le témoignage explicite de l’amour salvifique du Seigneur, qui, bien au-delà de nos imperfections, nous donne sa proximité, sa Parole, sa force, et donne sens à notre vie. » (no 121).

Dans un monde qui semble insensible au message chrétien, soyons des disciples missionnaires qui sachent développer le goût de Dieu et favoriser la rencontre avec Jésus, acheminer les gens d’aujourd’hui vers les sources vives de la Parole de Dieu, de la prière et des sacrements, développer l’engagement en Église et dans le monde.

Je nous souhaite à tous et à toutes une année pastorale 2014-2015 fructueuse. Ensemble, tournés vers l’avenir, osons sortir des sentiers battus et faire Église autrement pour récolter, chez nous, dans notre Église et dans notre monde, des fruits de bonté, de justice, d’amour, de paix et de tendresse!

Prenons soin de notre barque, l’Église, et avançons ensemble vers le large!
Avec ma bénédiction,
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     † Noël Simard

Évêque de Valleyfield
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