Marie, notre Reine

Le 22 août, nous avons fêté Marie Reine.

On représente Marie Reine sur un trône, coiffée d’une couronne. On couronne ainsi les statues célèbres de la Vierge. On le fait en signe d’admiration, pour exprimer, dans un symbole humain, sa grandeur. Mais il faut dégager de ces symboles royaux la véritable façon de Marie d’être et d’agir comme Reine. Elle le fait à la façon dont son Fils exerce sa royauté.

Comme Roi, il est le serviteur de tous (Matthieu 20,29). Il a donné sa vie pour nous sauver. Il est ressuscité pour notre salut et nous faire partager sa vie éternelle. Son existence céleste, après son Ascension, n’est pas une absence qui doit durer jusqu’à son retour. Au contraire, partageant dans son humanité le mode d’être de Dieu, il est présent partout où on l’invoque. Son mode d’être est éternel, sans avant ni après, mais dans un instant qui est présent à tous les temps. Il est l’« Alpha et l’Oméga, dit le Seigneur, celui qui est, qui était et qui vient » (Apocalypse 1,8).
Marie vit sa royauté à la manière de son Fils. Elle est « La Servante du Seigneur » (Luc 1,38). Elle est la Servante de tous ceux et celles que sert le Seigneur. Elle est attentive à tous nos besoins, comme à Cana (Jean 2,3). Son Assomption ne l’éloigne pas de nous mais lui donne de partager le mode de vie de son Fils, affranchie dans tout son être des limites du temps et de l’espace. Elle peut répondre à de multiples demandes en même temps. Il n’y a pas de file d’attente pour arriver jusqu’à elle. Elle est la Servante du Peuple de Dieu, attentive à nos prières, laissant déborder son amour maternel sur tous ceux et celles que Dieu aime. Elle est une Reine présente à chacun et chacune de ses sujets. Elle est aussi leur Mère. « Elle est plus Mère que Reine » (Sainte Thérèse de Lisieux, Derniers entretiens).
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