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Nous prions en union avec l’Église pour :

Dimanche 4 juin 2017

8h30


Léa et Armand Ricard

Succession
4360


Roméo Viau

Succession
5674


Laurette Raymond Meunier 

par sa fille Marie-Paule
5980

Jeudi 8 juin 2017

19h


Parents défunts 

par Réjeanne et Lorrain Boulerice
5703

Jeanne Lefebvre

par Richard et Ghislaine
5894
Dimanche 11 juin 2017

8h30


Guy Laffitte

Funérailles
5529


Marie-Rose Poupart

Funérailles
5737


Jeannine Lebel

Funérailles
5786
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La lampe du sanctuaire brûlera aux intentions de :

Roland  Faille

Inhumations
Jean-Paul Primeau 69ans fils d’Oscar Primeau et Laurentia Bourdon décédé le 10 mars à Longueuil. Son inhumation a eu lieu ici le 3 juin 2017

Jean-Paul repose dans la paix du Christ!

Nos sympathies à sa famille
Quand la vie se donne…la paix fleurit
« Recevez l’Esprit Saint »

(Jean 20, 19-23)

La présence de l'Esprit Saint dans notre vie, nous est garantie par cette promesse de Jésus à ses disciples le jour de son départ. La présence de l’Esprit de Dieu en nous, fait que nous pouvons nous appeler fils et filles de Dieu.   Sa vie en nous, fait de nous des enfants de Dieu.                      « Sans moi vous ne pouvez rien faire » a dit Jésus.

Le Seigneur est venu vivre parmi les hommes pendant quelques années seulement. Sa vie fut intense. Sa présence fut active. Comme le dit St Jean à la fin de son évangile, les quelques événements racontés par les disciples ne furent que une très petite partie de ce qu'Il a fait et réalisé durant sa vie publique.

Il ne faut jamais oublier que la présence de Jésus était présence de Dieu. Par Lui, par sa parole, par ses actions, Dieu lui-même agissait dans notre monde. Sa présence était présence de Dieu. Sa Parole était Parole de Dieu. Son action était action de Dieu. Mais comme Homme Jésus ne pouvait maintenir une présence permanente. Il se devait de retourner vers son Père.

Et voilà la raison d'être de l'Esprit Saint. Jésus parti, quelqu'un d'autre devait prendre la relève, et une relève cette fois permanente. Une présence physique et matérielle ne peut s'éterniser. Mais une présence d'amour, une présence sacramentelle peut se continuer à travers les siècles. L'Esprit Saint sera cette présence. Il perpétuera à travers les siècles la présence de Jésus agissante et efficace, Il rendra présent l'amour du Père pour tous ses enfants partout et toujours.

« Je serai avec vous tous les jours » Parole de Jésus. « Nous viendrons en vous et nous y ferons notre demeure. »

La présence de l'Esprit Saint est paix. Elle est réconfort, elle est force, elle est repos, elle est lumière, elle est joie. Découvrez les sept dons et les neuf fruits de l’Esprit Saint.

Viens Esprit saint en nos coeurs et envoie du haut du ciel un rayon de ta lumière. Viens en nous père des pauvres, viens dispensateur des dons, viens lumière de nos coeurs. 

Consolateur souverain, hôte très doux de nos âmes, adoucissante fraîcheur. Dans le labeur, le repos, dans la fièvre, la fraîcheur, dans les pleurs le réconfort. 

À tous ceux qui ont la foi et qui en Toi se confient, donne tes sept dons sacrés. Donne mérite et vertu, donne le salut final, donne la joie éternelle. Amen.          Jean Jacques Mireault, prêtre

