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« Pour moi, j’ai combattu le bon combat, j’ai fini ma course… » (2 Timothée 4, 1-8)

Le 19 février dernier, à l’âge de 80 ans et de manière subite, notre frère Denis a fini sa course sur terre. Il a reçu la juste récompense, celle de la vie éternelle, de la vie avec Dieu dans le bonheur et dans la paix sans fin.

Cette récompense est décernée à tous ceux et celles qui ont ouvert leur cœur au Seigneur, qui ont marché avec Lui toute leur vie, qui ont accueilli sa Parole avec joie et qui se sont laissés guider par l’Esprit d’amour et de liberté.

Cette récompense est pour ceux et celles qui ont gardé la foi à travers souffrances, épreuves et difficultés, qui ont été fidèles à la nourrir, à la faire croître, à la traduire en des actes de charité, de solidarité, de partage et d’entraide, en d’autres mots en des engagements réels et concrets pour les petits, les faibles, les personnes démunies, seules, oubliées, ou vivant en marge de notre société.

Cette récompense est décernée au bon pasteur, au prêtre qui a donné sa vie pour ceux et celles que le Seigneur lui a confiés. Ce bon pasteur est bon en autant qu’il connaisse ses brebis et qu’il vive avec son peuple, pour l’accompagner, le soigner, le soutenir en temps d’épreuve, pour le guider avec la lumière de la foi et de la Parole, pour le nourrir avec le pain de la Parole, des sacrements et surtout de l’Eucharistie. Et Denis connaissait par leur nom toutes ses paroissiennes et tous ses paroissiens. 

Ce bon pasteur est bon en autant qu’il garde son peuple dans l’unité et se fasse instrument de réconciliation,  pont de pardon qui refait l’unité dans la personne et qui relie les rives de l’indifférence ou du refus de pardon… Ce pasteur est bon quand il est source de communion et d’espérance au milieu des ténèbres et du non-sens.

Cette récompense a été décernée à l’abbé Denis qui a gardé la foi contre vents et marées, à temps et à contretemps, et qui fut un bon pasteur pendant 56 ans et plus : un pasteur puisant sa force et sa joie de vivre dans le Seigneur, dans la prière; un bon pasteur par son accueil des gens, par sa proximité avec son peuple.

Denis fut ce bon pasteur par tous ces services rendus, que ce soit au plan diocésain, régional ou paroissial : entre autres services il fut directeur diocésain de la pastorale pour les classes d’enfance exceptionnelle, vicaire épiscopal pour la région de Beauharnois/Sainte-Martine, curé à Sainte-Martine, Saint-Urbain-Premier et à Très-Saint-Sacrement pendant plusieurs années, aumônier diocésain des Guides et des Scouts et des Chevaliers de Colomb, membre du Collège des consulteurs et du Conseil presbytéral, membre de l’équipe responsable de la Maison Émard.

Denis est demeuré un pasteur dans l’âme, un pasteur toujours soucieux de ses brebis, spécialement celles qui souffrent, un pasteur serein au milieu de l’adversité, un pasteur habité de la joie de l’Évangile, et soucieux de répandre l’Évangile de la Joie; un pasteur prêt pour la venue du Seigneur.

Son départ subit nous a surpris, laissés sans mots, mais nous savons que le Pasteur par excellence l’a accueilli à bras ouverts et l’a conduit vers le Père pour le bonheur et la paix, pour la joie et la Vie éternelle.

[bookmark: _GoBack]Que notre espérance nous garde forts et confiants, que la lumière de la foi fasse disparaître l’obscurité qui nous envahit lorsque la souffrance et la mort nous frappent. Que notre espérance en la résurrection nous aide à attendre, nous aussi, avec confiance et sérénité, et à continuer notre route avec Jésus!



AMEN!
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