LA REINE DE MAI ET LE MOIS DE MARIE
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Quand on énumère les douze mois de l'année, on remarque que mai se prononce sans effort.  Doux à l'oreille comme la brise printanière, tendre comme l'herbe naissante, il est le mois tout indiqué pour maints événements.

À l'ancien couvent de Beauharnois, dirigé par les Sœurs des Saints noms de Jésus et Marie, on profitait de cette période pour souligner les plus méritantes en catéchisme, un enseignement qui faisait partie de tous les programmes scolaires.  Les notes étaient compilées dans chaque bulletin pour donner une moyenne générale.  Celle qui avait le pourcentage le plus élevé recevait le titre de "REINE DE MAI".

De la première à la dixième année, les élus recevaient tous les hommages royaux lors d'une journée leur étant spécialement consacrée.  Dans la grande salle du couvent, décorée pour la circonstance, avait lieu le couronnement en présence des dignitaires.  Dès leur entrée, les premières notes d'une pièce musicale au piano les accueillaient accompagnée du grand salut des élèves tout de blanc vêtues.  Durant la cérémonie, chacune recevait sa couronne, récompense de son travail assidu.  Après la cérémonie, des photos du groupe étaient prises à l'extérieur, seuls souvenirs de cette journée empreinte de grands moments.

En juin avait lieu la procession de la Fête-Dieu.  À cette occasion, les élues étaient représentées par le drapeau les identifiant, dernière manifestation de cet événement tout spécial.

Si le joli mois de mai voulait bien nous envelopper de sa douceur, comme tout deviendrait plus facile.  En bien des endroits naguère, durant le mois de mai consacré à Marie, les mères de famille ornaient la niche qui se trouve au bas des croix et devant une statue ou une image de la Vierge, vieillards et enfants récitaient le chapelet tous les soirs.  Puis on chantait en plein air des hymnes et des cantiques.  Évidemment que cette dévotion se terminait par le célèbre "C'est le mois de Marie, c'est le mois le plus, à la Vierge Marie, faisons monter ce chant nouveau…"  cette dévotion est encore maintenue dans certaines paroisses de notre région.
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