« La mesure de l’amour est d’aimer sans mesure » Saint Augustin
PÈRE JEAN-RENÉ MÉNARD

6 février 1943 – 11 octobre 2011
Le mardi 11 octobre 2011, Père Jean-René Ménard, fils de Joseph Ménard et de Marie-Claire Gagné, est retourné à la Maison du Père éternel, à l’âge de 68 ans.

Né le 6 février 1943 à Beauharnois, il fait ses études primaires d’abord à l’école Marie-Rose et par la suite au collège Saint-Viateur de Beauharnois et au juvénat Saint-Viateur de Montréal. Il complète des études pédagogiques à l’école normale Saint-Viateur de Rigaud.
Après une expérience religieuse chez les Clercs Saint-Viateur (1960-66), il entreprend des études philosophiques au Centre étudiant Sainte-Marie de Nicolet et finalement, des études à l’Université du Québec à Trois-Rivières où il obtiendra en 1972, un baccalauréat spécialisé en théologie.

Après avoir été stagiaire à la paroisse Saint-Clément de Beauharnois (1971-72) et à la paroisse Sacré-Cœur-de-Jésus de Salaberry-de-Valleyfield (1972-73), il est ordonné prêtre le 4 août 1973 par Mgr Guy Bélanger, évêque de Valleyfield, en l’église Saint-Clément de Beauharnois. Il aura exercé sa vocation presbytérale dans différents ministères.

1973-79 Animateur de pastorale à la Commission scolaire régionale Vaudreuil-Soulanges à Saint-Polycarpe
1979-83 Curé à la paroisse Saint-Joseph-Artisan, Salaberry-de-Valleyfield
1983-89 Curé à la paroisse Saints-Martyrs-Canadiens à Maple Grove.

D’autres fonctions lui avaient aussi été confiées au travers de ses ministères : co-responsable au service des vocations, membre du Conseil presbytéral, membre du Collège des consulteurs, animateur spirituel du mouvement Cursillo et aumônier de l’Assemblée Charles-Lemoyne des Chevaliers de Colomb à Châteauguay.

En août 1989, il entre chez les Bénédictins à Saint-Benoît-du-Lac où il fera sa profession solennelle le 25 mars 1995.

Le Père Jean-René Ménard sera exposé en l’église de l’Abbaye Saint-Benoît-du-Lac le vendredi soir 14 octobre, (Office à 20h) et par la suite, en matinée le samedi jusqu’aux funérailles célébrées à 14 heures. 
Nous rendons grâce au Seigneur pour ce serviteur lumineux de sa bonté. 

