Prières que les parents ont composées 
pour leur enfant lors de leur baptême
· Seigneur, Tu nous as confié cette petite fille, minuscule et fragile au regard brillant et profond. Tu as fait de nous une famille et nous t’en remercions. Rends-nous dignes de ta confiance. Fais de nous des parents aimants, forts et vigilants. Protège notre enfant chaque fois que nous serons contraints de lâcher sa main.  Fais la progresser sur les chemins de l’amour et de la compassion  et qu’elle trouve en elle et en toi force, courage et bonheur. Amen

Pour Simone  de la part de Mathieu Giroux, Catherine Simard

· Maman et papa avons mis tout notre amour en toi. Dans ton petit cœur, nous avons mis le meilleur de chacun. C’est donc avec ton cœur que tu feras ton chemin  dans la vie. Amen.

Pour Amélie de la part de Jocelyn Néron, Chrystel Landry

· Nous serons toujours là pour toi, peu importe ce qui arrivera. Tu poses pleins de sourires sur nos visages et ce à tous les jours. Tu embellis nos vies. On remercie Dieu d’avoir une petite fille comme toi et en pleine santé. On t’aime du plus profond de nos cœurs! Pour toujours!

Pour Lydiane de la part de Jean-Guy Tremblay, Jennifer Landry

· Ma fille bien aimée; en toi j’ai mis tout mon amour, mes rêves et mes ambitions et c’est pour cela que je vous demande Dieu, de protéger cet enfant si merveilleux et de l’aider à obtenir tous les rêves qu’elle désire et de lui donner la force de lutter contre les obstacles qui se dressent devant elle, de lui donner la meilleure santé qui soit  aussi tout l’amour qu’on donnes à un enfant si fragile. Amen.

Pour Kayla  de la part de Dany Leblanc, Mélanie Bolduc
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