MESSE POUR LE 125IÈME ANNIVERSAIRE DE FONDATION DU DIOCÈSE DE VALLEYFIELD /  CATHÉDRALE STE-CÉCILE, 7 JUIN 2017

HOMÉLIE PAR MGR NOËL SIMARD

Me voici!  C’est ce que Samuel répond à l’appel qu’il entend …Samuel ne sait pas qui l’appelle et il va vers Élie qui lui dit de retourner se coucher mais à la troisième fois Elie comprend que Dieu appelle Samuel et lui dit : « Si le Seigneur t’appelle, réponds : Me voici, Seigneur, ton serviteur écoute… »
Ceux et celles qui ont fondé le diocèse de Valleyfield, ont eux aussi, entendu l’appel du Seigneur et ont dû discerner si cet appel venait de Dieu (comme Samuel a dû discerner d’où venait l’appel et qui l’appelait et comment répondre). Il leur a fallu discerner, passer au crible leur projet, et voit s’il venait de Dieu et si c’était faisable; ils ont dû consulter et chercher lumière auprès des autorités de l’époque et dans la prière, comme Samuel a cherché de l’aide auprès d’Élie.
Nous aussi aujourd’hui, nous sommes appelés : appelés à bâtir l’Église, le Royaume de Dieu et un monde meilleur; appelés à continuer dans la fidélité à construire à partir de ce qui nous a été légué dans la foi, le courage et l’amour; appelés à nous souvenir pour reconnaître le trésor reçu et dire merci. Nous sommes appelés non seulement à maintenir un héritage culturel et patrimonial, si beau soit-il, mais surtout à annoncer la Parole de Jésus dans cette culture qui est la nôtre, culture marquée par de belles réussites mais aussi par des échecs et des chemins sans issue, une culture fortement sécularisée et qui malheureusement se construit trop sans Dieu. Nous sommes appelés à construire le Royaume de Dieu ici et maintenant et chercher à répondre aux besoins de lumière, de sagesse, d’amour et de vie et d’espoir de nos concitoyens et concitoyennes. Nous ne pouvons le faire qu’avec des moyens et des méthodes pastorales adaptées à aujourd’hui et avec ces attitudes inspirées de l’Évangile, et donc des attitudes d’ouverture, d’accueil et de respect.
125 years ago, people of faith have heard God’s call to build up His Church in founding a new diocese made of Valleys and Fields. They discerned this call in listening to the Word of God, in praying and referring to the Church’s authorities. They have worked with faith, courage, and love; they proclaimed the Good News, served and committed themselves to the building up of the Kingdom.
We have inherited from them a great legacy. And today, we too are called to continue the mission in fidelity to this great treasure we were given but also in discerning the ways and the means necessary today to proclaim the Joy of the Gospel and the Joy of love. We need to discern what need to be kept, left aside or created in order to proclaim the Word of God in words and deeds which are adapted to our generations. 
We too must commit ourselves and believe that Jesus is present among us today, even though our means and resources are scarce and limited. We too are called to be missionary disciples, to step out, to reach out, especially to those living in the margins or peripheries of our world or society.
Aujourd’hui, devant les défis et le peu de ressources qui sont les nôtres, il nous faut beaucoup de discernement. Mais discerner quoi? D’abord ce qui est source d’espérance dans notre monde, ce qui est semence du Verbe et jaillissement du Royaume dans les bonnes actions qui autour de nous et partout dans le monde sont accomplies par des personnes de bonne volonté. 
Souvent il ne s’agit pas de créer de nouveaux projets mais de s’intégrer dans de projets existants et accompagner les gens. Discerner ce qui est à garder dans nos structures, ce qui est à retrancher et ce qui est à créer afin que dans le contexte qui est le nôtre la Bonne Nouvelle continue d’être annoncée, vécue et source d’engagement. Discerner pour savoir qui rejoindre et être capables de donner la priorité aux petits et aux pauvres, aux cœurs brisés et blessés.
Mais une fois que le discernement est fait, il nous faut répondre comme Samuel : « Me voici, Seigneur! » Il nous faut être présents aux gens et les rejoindre dans leurs aspirations, leurs attentes et leurs besoins; être présents, ce qui signifie voir et ne pas se détourner ou faire la sourde oreille ou trouver des faux-fuyants ou des beaux raisonnements qui donnent bonne conscience. Répondre oui, me voici, c’est s’engager, être solidaire, apporter sa pierre à l’édification du Royaume et d’un monde meilleur. C’est porter secours aux victimes des inondations, répondre aux cris des gens qui en Afrique de l’Est, souffrent de la famine et de la guerre…
L’appel vient de Dieu et pour y répondre il faut compter sur Dieu, compter sur l’Esprit de vérité que nous connaissons et qui nous fait voir si nous sommes attentifs à son Souffle, à sa Présence et à sa Lumière.
Oui nous pouvons compter sur l’Esprit qui nous donne la force de prendre les chemins nouveaux pour continuer à bâtir cette belle Église locale de Valleyfield; que l’Esprit nous anime afin que nous apportions nos cœurs et nos mains à cette Église que nous voulons vivante, dynamique et invitante, et ce, afin que par son message et son action, les gens de ce beau territoire de champs et de vallées, soient attirés par le Christ et aient le goût de le suivre et de bâtir son Royaume.
Que l’Eucharistie qui nous rassemble soit vraiment une action de grâce pour ces 125 années de présence ecclésiale riche et féconde et une source d’engagement renouvelé et productif à la suite du Christ et en Église. 
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