Messe commemorative du décès du P. Gérard Messi-Malla,osb

Église Ste-Jeanne-de-Chantal, N-D-de-l’Île-Perrot

Merc. 22/06/2016 à 7:00 p.m

Hommage à GERARD  MESSI-MALLA, osb

Je me sens particulièrement très honoré d’avoir été demandé par Richard pour dire un petit mot en guise d’un hommage qu’on peut rendre à un ami, un confrère moine-prêtre bénédictin, prieur émérite, fils de St-Benoît de Nurcie, Gérard MESSI-MALLA, pour les intimes GERY,  dont le décès inopiné est survenu dimanche, le 29 mai dernier à l’âge de 61 ans (le 1er  novembre prochain);
Au moment où j’ai appris (comme nombreux d’entre-vous  ici…par les réseaux sociaux) de son retour dans la maison vers Dieu le Père , me sont revenus en mémoire ces mots de Saint-Paul Apôtre à son compagnon Timothée au chap. 4:6-8:«Me voici déjà offert en sacrifice, le moment de mon départ est venu. Je me suis bien battu, j’ai tenu jusqu’au bout de la course, je suis resté fidèle. Je n’ai plus qu’à recevoir la récompense du vainqueur: dans la justice, le Seigneur, ‘’le juge impartial’’ ( Je préfère Père miséricordieux, c’est moi qui ajoute et souligne ce qualificatif si cher au pape François en cette année du Jubilé extra de la MISÉRICORDE ), qui me la remettra ce jour-là, comme à tous ceux qui auront désiré avec amour sa manifestation dans la gloire.
En effet,pour peu que j’ai connu Père Gérard, (Rencontres en Europe, aux chapitres  généraux et congrès des pères abbés bénédictins….mon séjour d’études au Caméroun, etc.]; Gery , c’est quelqu’un qui était habité par l’espérance qui ne déçoit jamais, dit-on!. Il a offert sa vie en sacrifice le plus sincèrement possible, et a tenté de donner le meilleur de lui-même tout au long de sa vie et dans l’exercice de son ministère et apostolat aux personnes de tous âges.
Toutes ces années qu’il a vécues parmi nous auront été marquées par beaucoup de résilience et des différents deuils, d’une part, et d’un signe de tempéramment réservé, discret, d’autre part. Non pas une réserve qui s’enracine dans la timidité et l’indécision, mais une réserve qui résulte de la confiance en soi , en Dieu, et de sa sérénité. Une personne paisible, Jamais on ne l’a vu s’emporter ni élever sa voix, mais toujours il poursuivait sa route avec audace et détermination – Ce qui tient à son audace tranquille est le fait de savoir faire dse choix, de prendre des décisions, et des grandes décisions de par ses fonctions qu’il a exercées et qui n’étaient pas de tout repos ni complaisantes!- Et malgré cela sans aucune hésitation à se donner avec délicatesse à l’attention aux autres se trouvant dans le besoin – Quelqu’un de très profondément humain, et religieux, spirituel , un priant et un dévot du Rosaire (Chapelet). -Tout ce qu’il entreprenait, il le confiait au Seigneur par l’intercession de la Sainte Vierge-Marie. 
De son caractère particulier et courageux , son  sens inné des responsabilité et d’initiative, très jeune  quand son père est parti trop tôt, d’une mort précoce en laissant une veuve (sa mère ) et deux orphelins dont Gérard (le plus vieux  de deux  garcons). C’est lui qui a pris soin de sa maman jusqu’à son décès (1 mois et deux semaines après le retour de Gérard au Cameroun au printemps) et de prendre en charge son petit frère; 
Très tôt aussi, après sa formation monastique, philosophique , théologique et ses études universitaires (Nairobi, au Kenya, Nigéria et en RDC), et après avoir obtenu un bacc en théologie pratique et en spiritualité, il a été appelé par les supérieurs de l’Abbaye- mere (Suisse, Benedictinerkloster, Engelbert) à assumer de grandes et contraignantes charges de maître des novices, vice-prieur,  premier prieur africain et camérounais , Durant 19 ans, soit de 1990 à 2009 .

Avec l’épuisement dû, vous vous en doutez qui s’en est suivi, il prendra une année sabbatique en 2009 en Suisse, Engelbert, en passant par les États-Unis à l’abbaye Mount Angel, abbaye en Oregon, pour s’amener finalement ici au Canada à l’Île-Perrot dans cette Paroisse de Ste-Jeanne-de-Chantal, depuis  le 26 juillet 2011…); Gérard a beaucoup contribué au rayonnement de la vie monastique dans l’Église particulière du Caméroun d’autant par son implication(engagement) comme, responsable des vocations religieuses et sacerdotales, successivement, président de l’Assemblée des supérieurs majeurs de Yaoundé(Caméroun), et du Conseil  d’administration pour la promotion des personnes avec des déficiences mentales et des handicapés du Cameroun; Aussi, curé de la Paroisse près  du monastère de Mont Fébé, puis hôtelier-portier du monastère, autodidacte informaticien, prédicateur de retraites et d’animation de récollections dans son monastère , et aussi au couvent des soeurs , au noviciat et hors du Cameroun. 
Je terminerai en disant avec conviction que l’Église particulière du Cameroun et les moines bénédictins de Mont Fébé ont gagné quelqu’un au ciel qui intercède désormais pour eux et pour nous qui avons eu le privilège de le cotoyer. Que le même Seigneur qu’Il a annoncé et servi au milieu de ses frères et soeurs l’accueille dans ses bras et lui accorder de passer une vie au Coeur de Dieu pour un repos éternel. Amen










Boniface N’Kulu, ptre
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