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MESSAGE DE MGR NOËL SIMARD POUR LE MOIS DE NOVEMBRE : DES TRANQUILISANTS À L’INTRANQUILLITÉ!
Notre monde occidental soigne beaucoup le mal à l’âme avec les tranquillisants. On prétend guérir tous les maux avec cette panacée. Quand arrive le mois de novembre, le mois des « morts », les changements de température, le raccourcissement des jours, la fatigue, la lourdeur des engagements, etc., risquent de nous entraîner dans la « déprime ». Nous aimerions que parfois le temps s’arrête pour qu’un moment, tout soit tranquille; on est tenté alors de « faire le mort » ou de « prendre un tranquillisant ».

La lecture récente d’un livre intitulé L’intranquillité, de Marion Muller-Colard, m’invite à nous proposer l’intranquillité comme faisant partie de notre condition humaine. En ce mois de novembre, je nous souhaite cet « inconfort », cette pointe d’impatience, ce « frémissement », comme l’écrit cet auteur, en un mot cette intranquillité qu’il nous faut pour reprendre sans cesse la route de la sortie de soi et de la rencontre de l’autre.

Accueillir le dérangement, voire l’inquiétude, c’est lutter contre l’engourdissement; c’est laisser l’Esprit de Dieu, Esprit des nouveautés et des recommencements élargir notre cœur à la mesure de Son Amour. C’est vivre la grâce de savoir être dérangé et savoir inviter à la table de son cœur ces amis de Dieu qui sont souvent oubliés, tels que les pauvres, les malades, les gens seuls, les sans-abris…

Vivre cette grâce de l’intranquillité, c’est savoir qu’avec l’Esprit en nous, il restera toujours de la place dans nos vies pour ceux et celles qui viennent frapper à la porte de nos cœurs.

MESSAGE DE MGR SIMARD POUR L’AVENT 2017 : VIENS SEIGNEUR!
L’Avent, c’est le début d’une nouvelle année liturgique dans l’Église catholique. C’est un temps d’attente, de veille, d’espérance. Mais attendre quoi? Veiller qui? Espérer pourquoi?

ATTENDRE…la visite de Dieu qui, en Jésus, est venu, vient et reviendra. En effet, le Seigneur Jésus est venu parmi nous, Il s’est fait l’un de nous pour nous apporter la Bonne Nouvelle, son Évangile de joie et d’amour. Il vient continuellement, chaque jour Il marche à nos côtés, Il nous libère, Il se rend présent à nos joies comme à nos peines. Il viendra à la fin des temps nous indiquant ainsi où notre chemin sur terre va aboutir. Dans notre attente, VIENS SEIGNEUR! Viens augmenter notre patience et notre persévérance car il fait trop sombre dans notre monde et tant de voix proclament ta mort! Viens, Seigneur, éloigne de nous la peur et l’angoisse; remplis nos cœurs de la joie et de la confiance en demain!

VEILLER…comme une mère auprès de son enfant malade. Dans notre veille, VIENS SEIGNEUR! Viens, Seigneur, rends-nous vigilants! Aide-nous à discerner les signes de ta présence dans nos vies et dans notre monde!  

Viens, Seigneur, aide-nous à veiller auprès des gens qui vivent dans la solitude, la peur du lendemain, qui souffrent et qui peinent sous le fardeau du jour!

ESPÉRER POURQUOI? Espérer parce que tu es venu nous indiquer la voie d’un monde plus fraternel et plus juste, celle de l’amour, de la solidarité, de la justice et du pardon. Espérer car tu es venu construire le Royaume de Dieu qui est déjà là et encore à venir. Dans notre espérance, VIENS SEIGNEUR! 

Viens, Seigneur, élargir l’horizon de nos cœurs pour venir en aide au pauvre ou au démuni d’ici, du Pérou ou d’ailleurs, pour accueillir le réfugié ou le demandeur d’asile qui frappent à notre porte et qui espèrent une place dans la crèche de nos cœurs ou dans notre société d’abondance. Viens, Seigneur, aide-nous à prendre soin de nos frères et sœurs dans le besoin en participant généreusement aux œuvres d’entraide et de solidarité comme la guignolée, les paniers de Noël, l’accueil des réfugiés ou des demandeurs d’asile,  les banques alimentaires  ou les projets qui cherchent à donner des conditions de vie meilleures et dignes d’une personne humaine.

Viens, Seigneur, pour qu’à l’exemple de Marie, nous disions OUI: oui à ces demandes de soutien et d’entraide, oui à ces efforts d’ouverture et de partage; oui à nous laisser visiter par Toi, hôte attendu et bouleversant nos plans. Viens, Seigneur, nous aider à nous laisser surprendre par la vie qui se présente chaque jour avec ses nouveautés et ses surprises! Viens, Seigneur, pour que nous osions croire que tu nous choisis afin d’incarner ton rêve d’amour!

1ER ANNIVERSAIRE DU DÉCÈS DU CHANOINE YVES BEAUDIN
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Le 12 novembre dernier, une célébration spéciale a eu lieu à l’église Saint-Timothée pour souligner le 1er anniversaire du décès du Chanoine Yves Beaudin.

Cette rencontre de foi, toute simple mais combien chaleureuse, a été présidée par Luc Beaudin, qui nous a partagé de beaux moments vécus avec son frère Yves.

Il nous a suggéré comment, comme l’évangile nous y invite, garder la lampe de nos cœurs remplie d’huile de la joie, de la générosité et de l’amour qui porte et apporte la lumière de l’espérance et le goût de servir.
MGR SIMARD VISITE LE PÈRE VEILLEUX AU PÉROU
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BRUNCH/CONFERENCE

Date: Dimanche le 10 décembre 2017

Heure: 10:45 3 12:30

Lieu: Centre communautaire Jean-Marc-Ducharme, 21 rue Louise-Josepthe, Vaudreuil-Dorion





Le père Gérald Veilleux, p.m.é., nous écrit de Pucallpa au Pérou
Mgr Noel Simard, accompagné de l’abbé Roland Demers et de M. Donald Quane, ainsi que de M. Gilles Roy de Vaudreuil et son épouse, sont venus me rendre visite à Pucallpa, au Pérou, pour connaitre tout le travail d’évangélisation que je réalise, en collaboration avec les Soeurs Missionnaires de l’Immaculée-Conception.
Dans ce coin de l’Amazonie, dans les secteurs pauvres de la paroisse de la Vierge de l’Assomption (la Virgen de la Asunción), nous avons contribué à mettre sur pied : 2 salles à manger pour 70 enfants, salle de couture pour que les femmes puissent aider à l’économie familiale (elles sont 56 femmes), dispensaire avec médicaments pour aider les pauvres.
Mgr Simard a visité des chapelles de ce secteur pauvre où toutes les rues sont en terre et très cahoteuse. En face de la cathédrale, il a été témoin de la remise de 15 chaises roulantes à des handicapés (11 adultes et 4 enfants).
Huit chaises ont été défrayées par des fonds reçus de deux communautés chrétiennes du diocèse : Saint-Lazare et Saint-Joseph de Soulanges, et les sept autres par le Rotary Club de Montreal Westward dont un membre appartient à la Paroisse de Saint-Thomas d’Aquin. Le Président du Rotary Club de Yarina Cocha, dont je suis responsable des projets, lui a remis un certificat de remerciement au nom de ces paroisses pour l’apport social en faveur des plus démunis de notre société.
Puis, après deux jours d’intense chaleur à Pucallpa, nous sommes tous partis pour Lima afin de visiter le confrère Lévis Veillette, p.m.é., et les six missionnaires laïques associées à notre Société qui travaillent dans la périphérie de la capitale, dans un secteur très pauvre dont une bonne partie des familles n’ont pas l’eau potable ni les égouts, et ont construit leurs maisons dans les falaises de la montagne, sur un terrain de roches et de sable.
Autant à Pucallpa qu’à Comas (Lima), Mgr Noël a palpé la joie qui rayonnait dans les visages des enfants. Il en a serré plusieurs dans ses bras à la manière de Jésus. C’est dans la joie que nous annonçons la Bonne Nouvelle de Jésus Christ. Nous aimons les gens et nous voulons continuer à les accompagner dans ce qu’ils vivent. Mgr. Simard est parti heureux d’avoir côtoyé les missionnaires (prêtres et laïques) de la Société des Missions Étrangères qui travaillent au Pérou.

Avec toutes mes amitiés, Gérald Veilleux, p.m.é

24 DÉCEMBRE 2017 : UN DIMANCHE
Cette année, la fête de Noël tombant un lundi, la veille de Noël est un dimanche.

1. Ce dimanche, 24 décembre, est aussi le 4e dimanche de l'Avent: c'est là une étape importante dans le cheminement spirituel que propose l'Église durant l'Avent, une étape qui mérite de ne pas être négligée et dont on serait mal venu de dispenser.

2. D'autant que ceux et celles qui voudront participer à la liturgie du 4e dimanche de l'Avent jouissent d'un droit strict à pouvoir le faire: autre raison de ne pas dispenser de la messe dominicale même si l'on peut craindre que plusieurs fidèles s'en absentent.

3. Conséquemment, soit le samedi, 23 décembre, après 16h (messe dominicale anticipée) soit le dimanche, 24 décembre, avant 16h, la messe du 4e dimanche de l'Avent doit être célébrée.

4. Si, dans tel ou tel lieu de culte, il y a plus d'une messe le dimanche matin, on pourra n'en maintenir qu'une seule.

message de la chancellerie

NOUVELLE VERSION DU NOTRE PÈRE AU CANADA
Un message concernant la nouvelle version du Notre Père : Pourquoi n’entre-t-il pas encore en vigueur au Canada ?

À notre rencontre annuelle d’octobre dernier, je vous ai donné quelques informations sur l’évolution de la traduction française de la troisième édition typique du Missel romain (2002). Je vous disais qu’au moment où le Missel romain entrera en usage au Canada, la prière du Notre Père connaîtrait un changement de formulation dans sa sixième demande : « Ne nous laisse pas entrer en tentation » remplacera « Ne nous soumets pas à la tentation ».
Cette dernière formulation n’est pas mauvaise, puisqu’elle a été celle de l’Église depuis plus de cinquante ans, mais elle pouvait être interprétée comme le désir de Dieu de soumettre délibérément ses fidèles à la tentation. La nouvelle traduction du Missel romain privilégiera donc l’autre formulation. Depuis lors, vous avez peut-être remarqué que certaines conférences épiscopales des pays francophones d’Europe et d’Afrique du Nord ont permis l’usage liturgique de la prière du Notre Père avec sa nouvelle formulation. Quelques-uns d’entre vous nous ont questionnés sur la situation dans notre pays. Au Canada, les évêques n’ont pas autorisé l’usage liturgique de cette nouvelle version. Dans un souci d’œcuménisme, ils veulent d’abord prolonger le dialogue avec les Églises des autres confessions chrétiennes et recueillir leurs réactions.
La fête du Christ, Roi de l’univers, annonce chaque année l’arrivée prochaine du début de l’Avent. Que ce temps de préparation à Noël et d’attente du retour du Seigneur vous soit source d’espérance et de bonheur !

Louis-André Naud, directeur

Office national de liturgie
ACCUEIL D’UNE FAMILLE SYRIENNE
Les paroisses Saint-Michel, Notre-Dame-de-Lorette et St.Patrick of the Island, de la grande région pastorale Vaudreuil-Dorion/Île-Perrot, ont mis leurs ressources en commun pour accueillir  une famille de réfugiés syriens, de religion chrétienne de confession melkite. Il s'agit de quatre personnes : Nedal et son épouse Basma ainsi que leurs 2 enfants John, 7 ans, et Carla, 10 ans.

Originaires de Syrie,  ils étaient en transit depuis environ 2 ans à Beyrouth au Liban en raison des combats dans leur pays. Ils sont arrivés vendredi le 3 novembre dernier en soirée.
Martine Hébert, co-responsable de l'équipe de coordination pastorale de Saint-Michel, nous raconte :

"Présentement, ils demeurent à St-Lazare aux limites de Vaudreuil-Dorion. Les enfants ont débuté l'école primaire lundi dernier et les parents commenceront les cours de francisation lundi prochain. Ils sont très reconnaissants de ce que nous faisons pour eux et ils sont très accueillants. Le père se débrouille en anglais et dans le comité d'accueil nous avons la chance d'avoir avec nous une syrienne qui parle l'arabe et qui leur donne également des cours de français.

Tous les membres du comité ont mis beaucoup de temps et d'énergie pour la préparation, l'accueil et l'accompagnement de cette famille. Nous attendons 5 autres personnes éventuellement [qui vivront avec les quatre premiers, avec qui ils ont des liens de parenté]. C'est une expérience à vivre une fois, c'est enrichissant. "
Bienvenue à Nedal, Basma, Carla et John, et félicitations à l'équipe du comité d'accueil pour ce beau témoignage de solidarité : "Car j'étais un étranger et vous m'avez accueilli"...

MESSAGE DU CONSEIL ÉGLIE ET SOCIÉTÉ DE L’AECQ SUR L’ACCUEIL DES RÉFUGIÉS
Les personnes demandeuses d'asile
En mai dernier, le président des États-Unis en exercice, a menacé de mettre fin à un Programme de protection de statut temporaire pour près de 60 000 haïtiens résidant aux États-Unis. Ce programme avait été mis en place en 2010 suite au séisme qui avait dévasté Haïti faisant 200 000 morts. Considérant que la situation serait devenue sécuritaire dans ce pays, la décision a été prise de mettre fin au programme. Devant la menace d’être refoulés dans leur pays d’origine, des milliers d’haïtiens ont donc décidé de fuir les États-Unis pour venir demander asile au Canada. En juin 2017, les statistiques chiffraient à 6 500 le nombre de personnes ayant demandé l’asile politique au pays en comparaison de 5 500 pour l’année 2016. Les services fédéraux prévoient que les demandes d’asile augmenteront du double d’ici la fin de l’année pour dépasser 12 000.

 

L’arrivée massive de ces réfugiés, fuyant en catastrophe les États-Unis, a suscité plusieurs réactions au pays et particulièrement au Québec. La première réaction a été la stupéfaction devant une telle décision politique de notre voisin du sud menaçant la sécurité des milliers d’haïtiens visés par cette mesure. On a ensuite vu s’amorcer la mobilisation de plusieurs organisations civiles et gouvernementales pour mettre en place des mécanismes d’accueil, d’hébergement, d’intégration scolaire et d’accès à l’emploi pour les personnes et familles demandeuses d’asile. Toutefois, cette arrivée subite de réfugiés, jugés « irréguliers », s’ajoutant au climat d’insécurité à l’échelle mondiale, n’a pas été sans provoquer des inquiétudes chez une bonne partie de la population. Les affrontements qui ont eu lieu récemment entre divers groupes de manifestants dans la Ville de Québec ou ailleurs dans la province sont les signes éloquents d’une tension sociale grandissante face à l’immigration.

 

Une réflexion collective s’impose donc de toute urgence afin de trouver une issue pacifique et généreuse à cette situation en envisageant l’avenir et ses promesses avec confiance. Pour faciliter un discernement, il n’est pas inutile de rappeler quelques faits. L’actualité récente a démontré que nos institutions ont mis en place des mécanismes d’accueil et de contrôle de l’immigration auxquels nous pouvons faire confiance. Par ailleurs, il est rassurant de constater que de nombreux groupes de la société civile y apportent leur concours en initiant eux-mêmes des services d’aide et d’intégration. Cette mobilisation, somme toute rapide, de notre communauté démontre qu’au cours des années nous avons su développer une culture et une expertise en matière d’accueil et d’intégration des personnes et familles immigrantes, particulièrement envers les réfugiés. Rappelons-nous l’accueil réservé aux chiliens dans les années 1970, durant la dictature du général Pinochet, puis celui fait aux « boat peoples » quelques années plus tard durant les guerres civiles au Vietnam et au Cambodge. Nous avons ensuite vécu l’arrivée des vagues de réfugiés en provenance de l’Afrique, du Moyen-Orient (Irak, Iran, Liban, etc.), d’Haïti en 2010 et plus récemment de Syrie.

 

Déjà en 2006, dans leur lettre pastorale intitulée « Car nous ne sommes devant toi que des étrangers et des hôtes », les évêques catholiques du Canada nous proposaient quelques pistes concernant l’immigration et l’accueil des réfugiés. Dans ce texte, les évêques nous rappelaient que la vulnérabilité et la précarité auxquelles tout humain doit faire face au long de sa vie devraient nous inspirer « à porter une attention particulière à la réalité des migrants et à se solidariser avec eux » (voir note 1).

 

Cette lettre dont, le contenu est toujours actuel, précisait que les pays doivent veiller à ce que les droits des réfugiés soient assurés et respectés « autant que les droits de leurs propres citoyens » (voir note 2). Exprimant leur gratitude face aux communautés chrétiennes engagées dans l’accueil des réfugiés depuis des dizaines d’années, les évêques canadiens soulignaient en retour la contribution exceptionnelle de ces derniers dans le renouvellement de notre Église. Finalement, ce message épiscopal nous invite encore aujourd’hui à changer notre regard sur les réfugiés qu’on rend responsables d’une situation beaucoup plus urgente et préoccupante : « Les chrétiennes et les chrétiens devraient être à l’avant-garde des campagnes internationales visant à promouvoir un développement international juste, à radier les dettes accablantes, à instituer des accords de libre-échange équitables et à éliminer la pauvreté infantile... À moins de s’attaquer aux causes profondes des migrations que sont la violence, la dégradation de l’environnement et l’inégalité sociale, de plus en plus de gens se verront contraints de se déplacer » (voir note 3).
Cette lettre pastorale trouve écho dans une lettre plus récente publiée par les évêques catholiques d’Allemagne devant la « marée » de réfugiés qui a débordé les frontières du pays suite à la guerre civile en Syrie. Les évêques y affirment entre autres que : « La xénophobie et le racisme sont incompatibles avec la perception chrétienne de l'humanité… Les intérêts des personnes défavorisées dans notre société et les besoins des réfugiés et des demandeurs d'asile ne doivent pas être jugés les uns contre les autres…parce que nous sommes préoccupés par le bien-être de toute la société » (voir note 4).

Nous avons conscience que l’accueil des réfugiés devient une tâche de plus en plus permanente dans notre société. Il devient donc impératif que les chrétiennes et chrétiens s’engagent de façon concertée avec les autres acteurs sociaux afin de faire face à ce nouveau défi, non pas avec un esprit défaitiste et alarmiste mais plutôt confiants que cette situation constitue une chance pour que la sagesse et la justice divine soient manifestées en ce monde.

Octobre 2017

Membres du conseil Église et Société :

Mgr Denis Grondin, archevêque de Rimouski

Mgr Claude Hamelin, évêque auxiliaire à Saint-Jean-Longueuil

Mgr Pierre Morissette, évêque de Saint-Jérôme

Mgr Marc Pelchat, évêque auxiliaire à Québec

Mgr Noël Simard, évêque de Valleyfield

Soeur Élisa Fernandez, SFA

M. Norman Lévesque, directeur du Réseau des Églises Vertes

Mme Louise Cormier, secrétaire

 

1 Car nous ne sommes devant toi que des étrangers et des hôtes, Lettre pastorale concernant l’immigration et la protection des réfugiés, Commission épiscopale des affaires sociales, Conférence des évêques catholiques du Canada, Le 15 janvier 2006 Journée mondiale du migrant et du réfugié.

2 Idem

3 Idem
4 Lignes directrices pour l'engagement de l'Église catholique allemande envers les réfugiés, Assemblée des évêques catholiques d’Allemagne, 8 février 2016 (Traduction non officielle de l’original en anglais).

CONFÉRENCE DE L’ABBÉ RICHARD WALLOT SUR SON PÈLERINAGE EN TERRE SAINTE
Le dimanche 10 décembre 2017, à 10h45, en entrevue avec l’animateur Bertin Savard, l’abbé Richard Wallot nous relatera son pèlerinage en Terre Sainte cet automne avec un groupe de pastorale. Photos et anecdotes vont ponctuer cette entrevue qui se veut un retour sur ce voyage spirituel. 
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L’événement qui se déroulera au centre communautaire Jean-Marc-Ducharme à Vaudreuil-Dorion sera enregistré par la télévision communautaire Csur la télé qui, en collaboration avec la paroisse Saint-Michel de Vaudreuil-Dorion, lance une série de conférences dans le cadre de Cloches & brioches diffusées sur les ondes de Vidéotron et Cogéco.
Les places étant limitées, vous êtes priés de vous procurer vos billets après les messes du dimanche à l’église Saint-Michel, au presbytère et auprès de Csur la télé. Aucun billet ne sera vendu à la porte.
CAMPAGNE DE SOUSCRIPTION 2017-2018 : OBJECTIF 190 000 $
Héritage, Présence, Espérance! Voilà le thème qui guide notre Église diocésaine dans les célébrations marquant le 125ième anniversaire de sa fondation et qui se termineront en juin 2018. Oui, nous avons hérité d’une belle Église diocésaine qui continue d’être présente à notre monde et qui se tourne vers l’avenir. À l’appel du pape François, soyons une Église en marche, proche des gens et de leurs réalités, une Église en sortie. Les défis sont nombreux : transmission de la foi aux jeunes, solidarité face aux enjeux cruciaux de notre société et du monde, présence aux gens seuls ou marginalisés, célébrations vivantes, vocations et relève, témoignage dans une monde indifférent ou opposé aux valeurs spirituelles ou religieuses, maintien et protection du patrimoine…
Contribuer généreusement à la campagne de souscription nous permet de relever ces défis et réaliser notre mission de porter la Joie de l’Évangile et la Joie de l’amour. En cette année du 125e, votre soutien tant spirituel que financier nous donne les moyens de demeurer actifs dans la transformation de notre monde et de notre Église, avec courage et audace. Ensemble, soyons fiers de l’héritage de notre foi et n’ayons pas peur de le faire connaître. Merci du fond du cœur de votre collaboration et de votre contribution qui nous sont essentielles!               Avec ma gratitude et ma bénédiction, † Noël Simard, Évêque de Valleyfield
Nous avons besoin de votre don pour maintenir nos services :
· Formation de 1 198 jeunes à la vie chrétienne durant l’année pastorale 2016-2017

· Catéchuménat pour les 153 adultes qui ont été confirmés

· Accompagner les 7 prêtres venant de l’étranger pour assurer le ministère paroissial

· Soutien aux paroisses 

· Formation et accompagnement du personnel pastoral

· Formation et accompagnement des 144 marguilliers dans les 24 paroisses

· Accompagnement des nombreux bénévoles 

Nous avons besoin de votre don pour maintenir notre soutien financier :
· Aux 31 prêtres retraités

· Aux paroisses pour la formation à la vie chrétienne des jeunes 

· Aux organismes pour des projets pastoraux avec les jeunes (Festi-Foi, JMJ, etc.)

· À des jeunes en milieu défavorisé pour le matériel scolaire

· Aux familles démunies

· Au service des communications, site web, info hebdo

· Aux vocations sacerdotales

Réservez vos billets pour le souper bénéfice au profit des Œuvres de l’Évêque au 450-373-8122 poste 222                    Coût : 60$ le billet

11 avril 2018  -  L’Île Perrot

25 avril 2018  -  Salaberry-de-Valleyfield 

9 mai 2018  -  Châteauguay
DANS LA MAISON DU PÈRE
M. BERNARD VINET - A Salaberry-de-Valleyfield, le 9 novembre 2017, à l’âge de 93 ans, est décédé M. Bernard Vinet (ancien joueur des équipes de hockey Les Braves de Valleyfield et du St-François de Sherbrooke), époux de Mme Renée Dorais. Outre son épouse, il laisse dans le deuil ses enfants Alain (Diane) et Johanne (Robert), ses petits-enfants Daphné, Arnaud et Geneviève, ses arrière-petits-enfants Victor et Maïa, ses frères et sa sœur, Robert (prêtre des Missions Étrangères), Lucie et Claude (Judy) ainsi que ses beaux-frères, belles-sœurs, neveux nièces, parents et amis. Il rejoint sa fille France, ses sœurs Hélène, Jeanne et Rachel.

Les funérailles auront lieu samedi le 2 décembre 2017 à 14h en l’église Immaculée-Conception de Bellerive située au 285, rue Danis à Salaberry-de-Valleyfield, sous la direction du Centre funéraire E.Montpetit & fils du 315, rue Danis à Salaberry-de-Valleyfield (450) 373-3511 ou par Internet www.emontpetit-fils.ca .La famille sera présente à l’église dès 13h afin de recevoir les condoléances. L’inhumation aura lieu par la suite au cimetière de Salaberry-de-Valleyfield. La famille vous invite à faire des dons à la Société d’Arthrite en souvenir de Bernard.
MME PATRICIA LONEY-LASCELLES - À Salaberry-de-Valleyfield, le 10 novembre 2017, à l’âge de 69 ans est décédée Mme Patricia Loney, épouse de Guy Lascelles. Outre son époux, elle laisse dans le deuil son fils Guy Jr.(Bianca) et sa fille Mélanie (Alain), ses petits-enfants Pamela, Gabriel et Nicolas ; Sarah-Ann et Brandon, ses arrière-petits-enfants Carter, Damian et Chloé, sa mère Kathleen (feu Byron), ses frères et  ses sœurs Donald, Linda (Ronald), Ruth, Elizabeth (David), Neil, Alice (Stéphane), Dorothy, Allan (Diane) ainsi que  ses beaux-frères et belles sœurs, neveux, nièces, parents et amis. Elle rejoint son frère Thomas. Les funérailles ont eu lieu samedi 18 novembre en l’église St-Timothée et l’’inhumation au cimetière de la paroisse.
Mme Loney-Lascelles était très impliquée, ainsi que son époux, dans le Mouvement du Renouveau charismatique.

MME GEORGETTE MAHEU-FLEURENT - À Salaberry-de-Valleyfield, le 15 novembre 2017, à l’âge de 88 ans, est décédée Mme Georgette Maheu, épouse de feu M. Omer Fleurent, résidant à Salaberry-de-Valleyfield. Elle laisse dans le deuil ses frères et soeurs Roch, Hélène (Léo), Claude (Annette), René (Georgette) et Alcide (Marie-Marthe), sa belle-soeur Solange, ses neveux et nièces ainsi que parents et amis. Elle rejoint sa fille Isabelle.

Les funérailles ont eu lieu le samedi 25 novembre à 13h30 en l’église Basilique-Cathédrale Ste-Cécile, 11, rue de l’Église suite 128, Salaberry-de-Valleyfield. Inhumation au cimetière de St-Louis-de-Gonzague. 

M. LUC GAUTHIER - Décédé jeudi le 16 novembre 2017 à l'âge de 63 ans, suite à un combat contre le cancer. Les funérailles ont été célébrées vendredi le 24 novembre prochain à 14h00, à la Paroisse La Présentation de la Sainte-Vierge, située au 665 rue de l'Église à Dorval. M. Gauthier était le frère de Mme Francine Gauthier, épouse de M. Robert Girard, diacre permanent de notre diocèse.
ABBÉ ROSAIRE BELLAY –À Repentigny, le 21 novembre 2017, monsieur l’abbé Rosaire Bellay est entré dans l’amour éternel Père, à l’âge de 95 ans. Né le 3 septembre 1922 à Montréal, il est le fils de Charles Bailey et de Clothilde Lacroix. Après ses études primaires à l’École supérieure Chomedey de Maisonneuve à Montréal et ses études classiques au Séminaire de Valleyfield, il compléta ses études théologiques au Grand Séminaire de Montréal de 1948 à 1951.
Ordonné prêtre le 19 mai 1951, par Mgr J. Alfred Langlois en la cathédrale Sainte-Cécile de Valleyfield, il exercera plusieurs ministères :
1952-54     Vicaire à la paroisse Saint-Polycarpe

1954-58     Vicaire à la paroisse Saint-Joseph à Huntingdon

1958-59     Vicaire à la paroisse Saint-Clément à Beauharnois




959-66     Vicaire à la paroisse Saint-Thomas d’Aquin, à Hudson

1966-77     Aumônier de l’hôpital Hôtel-Dieu à Valleyfield

1978-81     Curé à la paroisse Sainte-Jeanne-de-Chantal

1981           Aumônier au Centre d’accueil Marie-Rollet (Montréal)
Bien qu’ayant œuvré dans le diocèse de Montréal depuis plus de 30 ans, il est resté fidèle aux rencontres de confrères et aux événements marquants de la vie diocésaine. Sa précieuse collaboration au plan technologique a permis à plusieurs églises de se doter d’un système de son de qualité permettant une diffusion efficace de la Bonne Nouvelle.

Outre sa famille diocésaine, il laisse dans le deuil ses frères et sœurs Jeannine, André, Pierrette, Guy et Lise, neveux et nièces, parents et amis. La famille recevra les condoléances le jeudi 30 novembre 2017, dès 13h à la basilique-cathédrale Sainte-Cécile à Salaberry-de-Valleyfield où les funérailles auront lieu à 14h, présidées par Mgr Noël Simard, évêque du diocèse de Valleyfield. Les cendres de l’abbé Bellay seront déposées ultérieurement au cimetière St-François d’Assise à Montréal. 

Prière de ne pas envoyer de fleurs. Des dons aux Œuvres de l’Évêque seraient appréciés (11, rue de l’Église, Salaberry-de-Valleyfield, QC J6T 1J5).

ÉVÉNEMENTS À VENIR
	2 décembre
	Guignolée à Vaudreuil-Dorion/Île-Perrot

	3 décembre
	Premier dimanche de l’Avent : Année B

	3 décembre
	Guignolée des paroisses de Valleyfield

	3 décembre
	15h : Concert de Noël Harpissimo Québec à l’église Our Lady of Perpetual Help

	10 décembre
	10h45 : Conférence de l’abbé Richard Wallot sur son pèlerinage en Terre Sainte (Centre communautaire Jean-Marc-Ducharme à Vaudreuil-Dorion)

	10 décembre
	14h : Concert-bénéfice du Chœur classique Vaudreuil-Soulanges à l'église Sainte-Madeleine de Rigaud

	12 décembre
	19h : Sacrement du pardon à Sainte-Martine 

	13 décembre
	19h30 : Soirée Taizé avec sacrement du pardon à la basilique-cathédrale Sainte-Cécile

	15 décembre
	19h : Concert de Noël par les jeunes de la catéchèse à Sainte-Rose-de-Lima

	17 décembre
	14h : Sacrement du pardon à Saint-Timothée 

	17 décembre
	14h30 : Sacrement du pardon à Saint-Clément 

	18 décembre
	19h30 : Sacrement du pardon à Saint-Zotique

	19 décembre
	19h : Sacrement du pardon à Saint-Joachim

	19 décembre
	19h30 : Sacrement du pardon à Saint-Télesphore

	21 décembre
	16h30 : Sacrement du pardon à Immaculée-Conception de Bellerive

	21 décembre
	19h : Sacrement du pardon à Sainte-Madeleine de Rigaud

	21 décembre – 3 janvier
	Fermeture des bureaux au Centre diocésain pour le congé des Fêtes du 21 décembre à midi jusqu’au 3 janvier à 9h


Premier lundi du mois : Heure de prière chez les Clarisses à 19h
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