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Chers diocésains, chères diocésaines,

Alléluia! Jésus est ressuscité. Il est passé de la mort à la vie, des ténèbres à la lumière!

Comment chanter Alléluia et croire en la Vie pleine et heureuse pour tous nos frères et sœurs de la terre! Comment espérer un monde de paix et d’amour lorsque nous sommes témoins de la haine et de la violence dans tant de pays déchiquetés par la guerre et les conflits, et leur cortège de destruction, de mort, de terreur et de mépris des droits humains!

Comment sauter de joie devant la misère, la famine, le déplacement et la migration de populations entières! Comment nous réjouir devant le chômage, les dépressions, les familles éclatées, l’indifférence et les menaces contre notre mère la terre!

S’arrêter à ce regard de tristesse, c’est risquer de sombrer dans le découragement ou le désengagement. À quoi bon? Mais ouvrir les yeux sur tous ces gestes d’entraide, de partage, de pardon, sur tous ces projets qui veulent, ici ou ailleurs dans le monde, remettre les gens debout, sur toutes ces personnes qui se relèvent et qui consacrent argent, temps et énergie pour construire le Royaume de Dieu, royaume de vie, d’amour, de justice et de lumière.

C’est entrevoir la victoire de la Vie sur la mort, de la lumière sur les ténèbres, de l’Amour sur la haine. N’est-ce pas la Bonne Nouvelle que Jésus ressuscité nous apporte et offre au monde par notre rayonnement, notre témoignage et notre proximité avec les petits et les oubliés de la terre!



Oui, nous pouvons chanter Alléluia, en autant que nous soyons capables de reconnaître Jésus comme le Vivant, agissant au milieu de nous, en autant que nous ne le cherchions pas parmi les morts!

[bookmark: _GoBack]Oui, Alléluia, car je suis vivant et aujourd’hui, Jésus ressuscité me fait le don de sa Vie! Alléluia et merci à tous ces vivants qui donnent la vie et sont signes du Ressuscité!

Joyeuses et saintes Pâques à tous et à toutes!
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