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L’été, ce temps de repos propice à la réflexion, à la conscience de la Présence, tire à sa fin. Bientôt commencera une nouvelle année pastorale, remplie de travail, de joies et de défis. Je rends grâce au Seigneur pour la générosité et le zèle des pasteurs, des diacres, des agents et agentes de pastorale, des laïcs engagés et de tous les bénévoles qui contribueront cette année encore à faire de notre diocèse une Église vivante où la Parole de Dieu est proclamée, vécue et annoncée, où la foi est approfondie, célébrée et exprimée en gestes de solidarité, de justice et d’entraide.
Pour cette année qui commence, je demande au Seigneur de veiller sur notre monde menacé par la haine et la violence, de protèger les innocents et les démunis, les victimes des guerres, tout spécialement nos frères et sœurs les chrétiens d’Irak et de Syrie, héritiers des toutes premières communautés chrétiennes. 
Je prie le Seigneur de se pencher avec amour sur notre communauté diocésaine et de susciter, surtout parmi les jeunes, des personnes qui vont prendre la relève et porter l’Évangile du Christ en des mots et des gestes adaptés aux temps qui sont les nôtres. 
Que le Seigneur protège toutes les familles, spécialement celles qui sont éclatées, divisées ou dans le besoin! Que nos familles chrétiennes redeviennent des lieux dynamiques de transmission de la foi, des sources de communion et d’amour pour tous leurs membres!
Dans un monde qui semble insensible au message chrétien, il nous faut des témoins qui sachent développer le goût de Dieu et favoriser la rencontre avec Jésus, acheminer les gens d’aujourd’hui vers les sources vives de la Parole de Dieu, de la prière et des sacrements, développer l’engagement en Église et dans le monde.
Je nous souhaite à tous et à toutes une bonne rentrée, et une année pastorale 2014-2015 fructueuse. Ensemble, tournés vers l’avenir, osons sortir des sentiers battus et faire Église autrement.
Au plaisir d’avancer ensemble vers le large, et avec ma bénédiction.
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