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par Yvon Julien

Saint-Étienne de Beauharnois d'hier à aujoud'hui

	Le périmètre couvrant l'actuelle paroisse Saint-Étienne, fut détaché de la paroisse Saint-Clément de Beauharnois en 1869.  Cependant, pour compléter un territoire convenable de paroisse, on a dû accepter, lors de cette fondation, une partie du territoire de la paroisse Saint-Louis-de-Gonzague ainsi qu'une partie de  la paroisse Sainte-Martine. Ces deux paroisses avaient également été formées d'une partie de la paroisse-mère Saint-Clément.
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Les requêtes

Dès le 9 février 1852, les habitants, installés alors sur le territoire actuel de Saint-Étienne, adressèrent une requête à l'évêque de Montréal, Mgr Ignace Bourget, afin de réclamer l'érection en paroisse canonique de ce territoire qui forme aujourd'hui la paroisse Saint-Étienne.  Quatre-vingt-cinq signatures apparaissent au bas de cette demande.  Quelques jours après la présentation de cette requête, le curé de Saint-Louis-de-Gonzague, Monsieur Burke, dans une lettre datée du 11 février, et le curé de Saint-Clément de Beauharnois, Monsieur Louis-David Charland, dans une autre lettre datée du 15 février, protestaient contre la création de la nouvelle paroisse et s'opposaient aux limites qu'on voulait lui assigner.  En 1856 et en 1857, les francs-tenanciers envoient à nouveau une requête à leur évêque, toujours accompagnée de la même demande.  En 1867 et 1868, on présente encore des requêtes, en réclamant un curé en permanence.  D'autres requêtes avaient été présentées en 1863-1864 et avaient abouti à la construction d'une chapelle bénite par Monsieur Charland le 1er août 1864 et dédiée à Saint-Étienne, premier martyr.  Le curé de Beauharnois, Monsieur Louis-David Charland, reçut le mandat de desservir cette nouvelle mission.

La municipalité de Saint-Étienne
Le 1er janvier 1867, le gouvernement, en vertu de l'acte 29-30 Victoria, ch. 64, formait la municipalité distincte de Saint-Étienne de Beauharnois pour toutes les fins municipales et scolaires.

 Érection canonique de Saint-Étienne
À la suite d'une requête du représentant de l'évêque, le 16 mars 1869, le décret  d'érection canonique de Saint-Étienne était accordé par l'Autorité ecclésiastique du diocèse de Montréal.  Elle acquit sa reconnaissance civile le 26 octobre 1869.  L'arrivée et la nomination du premier curé résidant, Monsieur Antoine Giguère, datent de l'année 1869.  Ce dernier décédait à cet endroit le 27 janvier 1885.

Saint-Étienne de Beauharnois aujourd'hui

Cette coquette municipalité de 741 résidents, fondée en 1857, se distingue particulièrement par son caractère agricole et la vastitude de ses paysages champêtres et pittoresques.  L'abbé Denis Cardinal est le curé de la paroisse depuis 1974.  En 2007, la paroisse Saint-Étienne était fusionnée à Saint-Clément de Beauharnois.

