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00 ans de présence des Franciscains Récollets en Amérique400 ans de présence des Franciscains Récollets en
REPAS DES FÊTES POUR LE PERSONNEL PASTORAL
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Le 13 janvier 2015, le personnel pastoral et administratif se réunissait avec notre évêque Mgr Noël Simard pour un repas des Fêtes à la salle Mgr-Guy-Bélanger du Centre diocésain. Dans la poursuite de l'Épiphanie, le thème «Que cherchez-vous ?» était à l'ordre du jour. 

Ainsi les trois rois mages, tout en se dirigeant vers l'étoile les conduisant à Jésus, ils ont tenu à exprimer leurs vœux à leur pasteur au cours de leur marche.
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Voici ce que les rois mages cherchaient...« Puisque nous avons fait tout ce chemin, pourrions-nous en profiter pour transmettre nos vœux à l’évêque de ce lieu? » «Monseigneur, nous n’avons ni or, ni encens, ni myrrhe, mais en retenant les enseignements offerts lors des trois retraites diocésaines, voici nos vœux de charité, de foi et d’espérance.»

Voici donc les trois vœux exprimés à Mgr Simard en même temps que la remise d'une flamme symbolique:

Monseigneur, le pape François nous dit que la charité est une attitude d’attention réciproque et  bienveillante qui démontre la bienveillance de Dieu pour tous et que, pour ce faire, l’Église se doit d’être en sortie. Pour 2015, invitez-nous à nous sortir de nos milieux, à aller nous aussi en « périphérie » interpeller les personnes en marge de nos communautés chrétiennes, et surtout, continuez à vous faire proche des gens. Voici la CHANDELLE DE LA CHARITÉ.   
Monseigneur Simard, votre premier rôle comme Évêque est celui d’enseigner… Pour 2015, nous vous souhaitons de pouvoir toujours annoncer, célébrer, partager cette foi si bien enracinée en vous et qui vous anime tant.  Malgré les défis qu’apportera la nouvelle année, demeurez ce guide qui oriente notre marche dans la foi.   – Voici la CHANDELLE DE LA FOI.   
Monseigneur, le pape François nous rappelle que « l’espérance chrétienne est dynamique et donne la vie ».  Pour partager notre espérance chrétienne, il faut parfois lever l’ancre et avancer au large… mais il faut aussi pouvoir jeter l’ancre sur nos rives.  Pour la nouvelle année, conservez votre dynamisme, et partagez votre joyeuse espérance qui donne vie à nos familles de toutes sortes. - Voici la CHANDELLE DE L’ESPÉRANCE.  
Pour 2015, continuez à prendre soin de votre personnel pastoral, des laïques engagés, des familles, et de tous les diocésains et diocésaines… mais pour y arriver, n’oubliez pas de prendre soin de vous.  Bonne, Heureuse et Sainte année 2015!

Mgr Noël Simard a lui aussi adressé ses vœux et ce message lors de cette rencontre fraternelle:

REMERCIEMENTS 

Bonjour et bienvenue à tous et toutes!  C’est une grande joie pour moi de vous voir réunis et de partager ce repas fraternel au début de l’année 2015.  Avant de vous donner mon message et présenter mes souhaits, j’aimerais que l’on porte dans notre prière les victimes de l’attentat barbare et meurtrier à Paris et pour toutes les victimes des attentats terroristes dans le monde, spécialement au Nigéria où l’horreur des actes nous fait vomir.  Prions aussi pour Mgr Pierre-André Fournier et l’Église de Rimouski en cette période d’épreuve et de deuil.

Merci à chacun et chacune pour son engagement de foi et de charité! Merci d’être des témoins de l’amour de Dieu et de prendre soin de notre Église, de nos communautés chrétiennes et de notre société, en particulier, de ceux et de celles qui souffrent, qui sont affligés, qui sont dans le besoin : besoin de biens matériels, d’écoute, d’accueil, de sens à leur vie face au désespoir, de bonheur, d’amour et de paix  (spécialement la paix en face de toute la violence)!
REGARD SUR 2014 ET QUESTIONS
L’année 2014 a été très chargée et a été porteuse de joies et de peines, de bonheurs et de malheurs, de crises, de luttes, de problèmes, mais aussi de beaux projets et de belles réalisations à bien des niveaux : activité catéchétique, action pastorale, action liturgique, action sociale.

Quelques questions : quelle fut la qualité de mon témoignage? Mon travail pastoral, mon ministère ont-ils été enracinés dans ma grâce baptismale?  Mon ministère et mon travail pastoral ne font-ils qu’un avec ma foi, mon engagement baptismal et mon union à Dieu? Si mon travail pastoral et mon ministère se réduisent à une fonction, si ceux-ci ne sont pas une mission, une vocation, alors je dé‑missionne.

DÉFIS
Devant les difficultés de la relève dans nos paroisses, devant la baisse des bénévoles et des effectifs pastoraux dans nos communautés chrétiennes, devant l’échec de certains projets, devant l’austérité économique qui creuse l’écart entre riches et pauvres, nous pouvons baisser les bras et croire que la bataille est perdue d’avance. Adopter cette attitude défaitiste, c’est éteindre l’espérance et étouffer l’élan innovateur et créateur, si nécessaire actuellement.  Oui nous sommes peu nombreux à être engagés, nous pouvons être sceptiques face aux résultats de nouveaux projets, allant même jusqu’à douter que cela va marcher. Nous pouvons avoir la tentation de revenir en arrière et penser que cela ne vaut pas la peine de procéder autrement. Mais oui, le vent de l’Esprit nous pousse à agir autrement, à tracer des sentiers nouveaux ou encore à prendre résolument les sentiers de Jésus qui est venu pour faire du neuf, faire jaillir la lumière dans les ténèbres, soigner les blessés de la vie et les exclus de la société.

Dans le document « La dynamique missionnaire de la paroisse aujourd’hui » de la Commission épiscopale pour la doctrine de la CECC (2014), il est écrit : « Quand on ferme, qu’on regroupe ou qu’on fusionne des paroisses, il ne s’agit pas de gérer la décroissance, mais plutôt de donner un élan missionnaire au peuple de Dieu ». Le pape François, en lien étroit avec Jean-Paul II et Benoit XVI, nous invite à entreprendre non seulement une « nouvelle évangélisation », mais la redécouverte du dynamisme missionnaire de l’Église. Face au nouveau contexte culturel, moral et social qui est le nôtre,  il nous faut explorer et inventer de nouvelles façons de vivre la vie chrétienne en paroisse, pratiques nouvelles qui exigeront dépouillement, prière, discernement et la confiance en l’action constante de l’Esprit Saint que le Christ a promis à son Église (Jn 14, 16.26).

Lors d’un colloque sur la paroisse qui a eu lieu à l’Université Laval de Québec « De l’invention d’une paroisse à la réinvention des paroisses », plusieurs conférenciers et conférencières ont rappelé le contexte missionnaire qui est le nôtre (prêtres et curés itinérants), et rappelé l’importance de la formation et de l’esprit de communion pour la nouvelle évangélisation. Il est urgent de se faire proche de la base du peuple de Dieu, du terrain, de voir à partager la vie du milieu et non pas seulement encadrer l’enclos, la bergerie.  Nous devons aller dans le champ.  Comme voies possibles, il est fait mention par ces conférenciers de la culture partenariale, de la synodalité,  d’une place réelle des laïcs, de la sortie (aller vers les périphéries, sortir de l’incubateur et devenir des sortants, des « starteurs » de projets, si petits ou minimes soient-ils).  Comme exigences, cela signifie la rencontre, le dialogue et la solidarité (logique de communion et esprit d’équipe).

SOUHAITS
· Référence à ma retraite avec les évêques du Québec avec madame Thérèse Nadeau Lacour sur Marie de l’Incarnation.

· Marie de l’Incarnation : une sainte de chez nous qui a su vivre une vie sans mélange, totalement donnée à Dieu et aux autres;

· Une femme qui a su intégrer de façon exceptionnelle la vie mystique, la vie d’union à Dieu et la vie apostolique.

· Une femme, une mère, une religieuse qui a vécu dans la cohérence et la transparence…et la fidélité à la radicalité de l’Évangile.

Je nous souhaite santé, paix, amour, joie et bonheur.

Je nous souhaite une vie d’union à Dieu qui soutient et nourrit notre vie apostolique, notre engagement pastoral.

Je nous souhaite d’être une Église missionnaire, d’être des disciples-missionnaires œuvrant dans des paroisses et des mouvements missionnaires;

Je nous souhaite d’être à la fois ancrés dans la Parole et dans une vie de prière et d’être exposés aux grands vents du large, c’est-à-dire d’aller davantage en profondeur et vers les rives lointaines ou étrangères…

Je nous souhaite d’être habités de joie, d’amour, de paix, d’espérance et de travailler avec leitmotive la famille et la nouvelle évangélisation.

Je nous souhaite d’aller à l’essentiel et de prêter attention d’abord à la personne et ensuite aux normes et aux règlements.

Je nous souhaite finalement la bienveillance qui est plus qu’un faire bienfaisant mais qui est plutôt un être bienfaisant.

Être bienveillant c’est vouloir positivement le bien de l’autre. Le cœur et l’intention sont donc présents dans l’action bienveillante.

Je nous souhaite donc cette bienveillance de Dieu sur nous et cette bienveillance mutuelle et à l’endroit des gens qui frappent à la porte de nos maisons, de nos églises, de nos cœurs.

Par l’intercession de Marie notre mère, par l’intercession des saints Jean XXIII, Jean Paul II, Marie de l’Incarnation et François de Laval  (4 saints canonisés en 2014), que le Seigneur fasse descendre, sur vous tous et toutes, ses bienfaits et bénédictions, et qu’Il penche vers vous son visage de bonté et de tendresse.(
PENSÉES DU PAPE FRANÇOIS
«La famille est le plus grand trésor d'un pays» 16 janv. 2015

«Que de fois nous oublions de nous concentrer sur ce qui compte vraiment ! Nous oublions d’être enfants de Dieu» 18 janv. 2015

DÎNER DU JOUR DE L’AN DE SŒUR MARIE-THOMAS
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[Émile Duhamel, Pastorale sociale] - Plus de 200 personnes sont venues partager le repas du Jour de l’An 2015 au sous-sol de la basilique-cathédrale Sainte-Cécile, le 1er janvier dernier. Le Dîner du Jour de l’An de Sœur Marie Thomas s’enracine dans une tradition de quarante ans de solidarité avec les personnes seules et les familles appauvries. Sœur Marie-Thomas, sœur de la Providence, avait initié cette activité festive pour contrer la solitude dans un temps de réjouissance. Une trentaine de bénévoles se sont mobilisés pour préparer et servir un repas convivial. Les petits comme les grands ont reçu des présents. Cette fête est un signe d’espérance pour des personnes et des familles avec peu de ressources. Les maîtres d’œuvre de ce dîner, MM. Jean-Claude Leduc et André Gendron ont encore une fois relevé le défi de regrouper plusieurs personnes autour d’une activité festive pour les gens les plus vulnérables.

Un tel dîner ne pourrait être réalisé et offert gratuitement sans nos donateurs fidèles et nos partenaires financiers. Soulignons particulièrement, la Ville de Salaberry-de-Valleyfield, IGA Extra Famille Lacas et Métro Daoust. Mgr Noël Simard se fait un devoir d’être présent à ce dîner chaque année. Le côté festif de la fête rejoint son talent pour la danse et sa joie de vivre. (
HOMÉLIE DES FUNÉRAILLES DE L’ABBÉ GÉRARD DION par le chanoine Roger Laniel
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[23 janvier 2015] -Nous sommes ici pour présenter Gérard au Seigneur. Ma première pensée, c’est de rendre  grâces à Dieu pour tout ce représente la vie de ce confrère. Il y a quelques jours, tard dans la soirée, j’étais seul avec Gérard au 4e étage du Centre Docteur-Aimé-Leduc. Un profond silence régnait à cette heure. Je le regardais immobile. Seule sa faible respiration laissait voir encore un peu de vie. Un ami de longue date qui se meurt, ça fait réfléchir! Et je me disais : que représente la vie de celui qui est devant moi ? 87 ans de vie. Prêtre depuis 61 ans. Combien d’Eucharisties célébrées au cours de tant d’années ?
Eucharistie ! « Mystère de la foi », mystère où il nous est donné de nous approprier les fruits de la passion du Christ ! Combien de pardons sacramentels, qui, au nom de Dieu, ont redonné la paix, la joie. Combien de bénédictions réconfortantes, prodiguées à des malades en fin de vie, durant les 27 ans où il a exercé son ministère à l’hôpital. Une onction sainte qui leur permettait de quitter ce monde dans la sérénité. Un devoir qu’il accomplissait en se rappelant sans doute la parole de Jésus : « En faisant cela, c’est à moi que vous le faites.» (Mt 25,40) -Combien d’heures consacrées à l’annonce de la parole de Dieu, à l’église ou dans les écoles où il œuvra durant 11 ans !

Autant de gestes propres au prêtre. Gestes où l’on devine l’action de Jésus lui-même. Nous voyons le prêtre, mais c’est le Christ qui agit dans le cœur de l’autre, c’est le Christ qui se rend présent à travers l’action du prêtre. C’est pour cette présence du Christ dans le ministère de ce prêtre qu’il convient, ce matin, de rendre grâce au Seigneur. Mais une présence du Christ qui se manifeste aussi dans l’ensemble de la vie du prêtre : car sans sa présence discrète, mais réelle, assumer cette mission serait impossible.

Le prêtre ne choisit pas cette mission, il ne fait que répondre à Dieu qui choisit qui il veut : «Personne ne peut s’attribuer cet honneur d’être prêtre. On le devient seulement par appel de Dieu.» comme vous l’avez entendu dans la première lecture.  (He 5,10) Un défi qui semble téméraire : 

-accepter de consacrer sa vie, toute sa vie à partir de son ordination sacerdotale, au service de l’Église.

- S’engager à consacrer tous les jours un temps à la prière en tant que délégué du Christ et de l’Église. Une prière qui revêt une valeur spéciale, car prière du Christ à travers une parole humaine.

- Porter cette responsabilité jusqu’à son dernier souffle par la prière et l’exemple. Vie active durant 40 ou 50 ans et prêtre jusqu’à la mort.

Quand Dieu appelle quelqu’un au sacerdoce, c’est un don qu’il fait à une communauté de croyants. 

- Car sans le prêtre la table eucharistique est vide. 

- Sans le prêtre, qui pourra affirmer au nom de Dieu, que le pardon des péchés est accordé, sans être traité de blasphémateur, d’usurpateur du pouvoir divin.

-Sans prêtre, comme on l’a vécu en A.L., les baptisés finissent rapidement par ignorer l’Évangile. Ils sont privés de ce don du Seigneur.

C’est en ce sens que nous pouvons dire que Gérard, par la qualité de son ministère, fut un don pour nous. 

Humilité et persévérance, foi indéfectible et dévouement, ont marqué la vie de notre ami. Et ce don est une semence. Pour Gérard, comme pour chacun de nous, tous ces gestes faits au nom du Christ, ne sont pas à nos yeux simples souvenirs du passé, mais une semence, car les vies orientées par lui vers le Seigneur porteront fruits à leur tour. Si Gérard m’entendait parler de lui ainsi, dans son humilité il dirait sans doute, la tête légèrement penchée de côté : «Je n’ai été qu’un simple prêtre. Je n’ai fait que ce que j’avais à faire » comme ce serviteur modèle que Jésus décrit dans l’évangile de Luc (17,10.)

Merci à Gérard d’avoir répondu à l’appel. 

Merci surtout au Christ qui, par le prêtre, se fait présence parmi nous. 

VINCENT BOUCHER, NOUVEL ORGANISTE TITULAIRE – Oratoire Saint-Joseph
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La direction de l’Oratoire Saint-Joseph est fière d’annoncer la nomination de M. Vincent Boucher à titre d’organiste titulaire des grandes orgues de l’Oratoire Saint-Joseph du Mont-Royal. Monsieur Boucher, collaborateur de l’équipe musicale de l’Oratoire Saint-Joseph depuis 2013 à titre de consultant et de musicien, occupera officiellement ses nouvelles fonctions à compter du 1er février 2015.
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Monsieur Boucher aura la responsabilité des messes et des célébrations sur les deux orgues de l’Oratoire, dont le Beckerath de 78 jeux et 5811 tuyaux sur cinq claviers, le plus grand instrument à traction entièrement mécanique au pays. Il poursuivra également la tradition des concerts d’orgue dominicaux en assumant la direction artistique de cette série qui en est maintenant à sa 55e saison. Il offrira d’ailleurs un concert inaugural, le dimanche 19 avril prochain à 15h30. […] Monsieur Boucher a été titulaire de l’orgue à la Cathédrale Sainte-Cécile de Valleyfield de 1996 à 2000. Depuis 1993, il est organiste adjoint à l’église Saint-Jean-Baptiste de Montréal.
« Nous sommes heureux d’accueillir Vincent Boucher dans l’équipe de l’Oratoire. En l’écoutant interpréter les grands compositeurs, on peut percevoir toute sa passion pour l’orgue et pour le répertoire classique. Nous sommes ravis qu’un organiste réputé tel que monsieur Boucher, puisse mettre ses talents de concertiste et d’organiste liturgique au service des pèlerins et des visiteurs de l’Oratoire Saint-Joseph », mentionne père Claude Grou, c.s.c., recteur de l’Oratoire.

Dimanche 19 avril 2015 à 15h30, Concert inaugural de Vincent Boucher
à la basilique de l’Oratoire Saint-Joseph du Mont-Royal. 10$ - Admission générale.
Projection sur grand écran. Billets en vente à la Boutique de l’Oratoire à compter du 9 février 2015.
MARGUILLIER? L’EXPÉRIENCE EN VAUT LA PEINE! - Témoignage
Après un an dans la fonction de marguillère, j’ai le goût de partager mon aventure avec vous. Tout comme la plupart des citoyens, il y a un an, je ne savais pas précisément quel était le rôle d’un marguillier. En voici les grandes lignes :

· il gère le budget de la paroisse,

· il participe à la prise de décision des rénovations des immeubles de la paroisse, aux réunions, à des formations,

· il s’implique dans des comités (ex. : comité du cimetière),

· il collabore à la CGA, 

· il assiste le curé à la célébration de la messe, 

· il est responsable du dossier des assurances, de l’inspection des cloches et du paratonnerre, etc. 

· Tout cela se fait selon ses goûts, ses disponibilités et ses habiletés, rien ne lui est imposé. Tout le monde est respecté.

En terminant, je voudrais remercier Yves Beaudin, Denis Martin, Suzanne Guérin, Louise Pilon, Yves Bourbonnais, Guy Messier, Nathalie Plourde, Monique Nadeau et Alain Sauvé de m’avoir si bien acceptée, conseillée et dirigée dans ma première année : vous êtes une équipe formidable!
Alors, n’hésitez pas, peu importe votre âge, à vous impliquer comme marguillier, car l’expérience en vaut la peine.

Johanne Soucy, marguillière, paroisse Saint-Timothée
N.D.L.R.: le masculin est utilisé afin d’alléger le texte

SAINT-CLÉMENT FÊTE LA NOUVELLE ANNÉE!
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Le vendredi 9 janvier dernier, à la salle de la fabrique de la paroisse Saint-Clément de Beauharnois, c’était fête. Les marguilliers, les employés et les responsables de différents secteurs de pastorale célébraient ensemble la nouvelle année.
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L’occasion était toute choisie pour souligner le bon travail des marguilliers d’hier. 
Ci-dessus, Isabelle Julien remet un petit souvenir à Suzanne Patenaude, André Leduc et Michel Montpetit.

350E NOTRE-DAME-DE-QUÉBEC – PORTE SAINTE (Bilan)
Suite à la clôture des festivités du Jubilé en l’honneur du 350e anniversaire de la fondation de la paroisse, la grande famille de Notre-Dame de Québec s’est réunie en présence de son Éminence le cardinal Gérald Cyprien Lacroix, pour se recueillir et faire le point sur les cérémonies qui ont été tenues au cours de l’année qui vient de se terminer ainsi que sur leur suite.

Le Bilan du 350e

C’est avec fierté que nous pouvons confirmer aujourd’hui, le bilan des fêtes du 350e de Notre-Dame de Québec. Les résultats de l’événement révèlent la qualité des efforts déployés et l’intérêt général suscité par le 350e:
· Du 8 décembre 2013 au 28 décembre 2014, on mesure l’augmentation de l’achalandage à plus de 40% à Notre-Dame de Québec, pour globalement près de 1,3 million de visiteurs au total;

· Plus de 330 000 personnes ont passé la Porte Sainte;

· Plus de 400 groupes de 10 à 500 personnes ont fait des pèlerinages guidés;

· Des visiteurs de toutes religions, provenant de 42 pays, ont franchi le seuil de la Basilique-cathédrale;

· 14 pays outre 9 provinces canadiennes et 18 états américains ont parlé de nous;

· Les retombées économiques du tourisme religieux, pour la région de Québec, s’élèvent à 28 millions $.

Ces résultats sont le fruit d’efforts importants accomplis par une équipe engagée, et n’auraient pu être atteints sans le concours incessant de plus de 200 bénévoles et de partenaires clés comme Les Chevaliers de Colomb, le Groupe Dallaire, La Ville de Québec, le Secrétariat à la Capitale-Nationale, la Commission de la capitale nationale, Patrimoine Canada, Radio-Canada, Le Soleil, l’OTQ,  le bureau des grand événements, l’Entente du développement culturel de la Ville de Québec et du ministère de la Culture et des communications, le Cimetière St-Charles, la Commission du Patrimoine et du Tourisme religieux de Québec qui ont suscité l’adhésion de quelques autres partenaires. Nous soulignons également l’appui indéfectible des communautés du Vieux-Québec : Augustines, Frères des Écoles chrétiennes, Jésuites, Missionnaires du Sacré-Cœur, Séminaire de Québec, Sœurs de la Charité, Sœurs du Bon Pasteur et Ursulines.

Les legs du 350e

Les activités du 350e ont permis de bâtir pour laisser traces et souvenirs, et pour initier de bonnes pratiques pour l’avenir de Notre-Dame de Québec :
· Le principal legs,  La Porte Sainte, objet de piété, 7e au monde et unique en Amérique, au cœur d’une nouvelle destination de pèlerinage international;

· La restauration des jubés latéraux pour y installer le Musée de Notre-Dame qui met en valeur plusieurs pièces et objets marquants de l’histoire du site. Ces objets uniques ont été présentés pour la première fois au grand public lors du 350e;

· Le développement de la salle muséale à Notre-Dame-des-Victoires et de l'exposition immersive "Lumière sur Champlain";

· La mise en place d’une animation spirituelle conçue pour les pèlerins de la Porte Sainte, les faisant cheminer dans différents lieux historiques : Ursulines, Augustines, Sœurs du Bon Pasteur, Sœurs de la Charité, Jésuites ou Frères des Écoles chrétiennes, pour enfin passer la Porte Sainte. Grandement appréciée par les pèlerins, cette approche de pèlerinage animé est unique en Amérique du Nord;

· La première publication, en 5 volumes, de toute l’histoire de Notre-Dame de Québec.

· Des reconnaissances :  

· Nomination aux prix MédiAs de la SOCOM, dans la catégorie Performance de l’année. 

· DESTINATION ARGENT 2014 de la National Tour Association (NTA), l’une des plus grandes association de professionnels du tourisme aux États-Unis, qui remettait ce prix au regroupement des Sanctuaires nationaux du Québec, dont la Basilique-cathédrale fait partie et dont l’avènement de la Porte Sainte a été grandement apprécié et mis en valeur par la NTA.

Le 350e : LA SUITE

Notre-Dame de Québec annonce que les pèlerinages à la Porte Sainte continuent. Bien que la Porte Sainte soit maintenant scellée, elle n’en demeure pas moins un objet suscitant la dévotion et la prière et, à l’instar de Compostelle et des autres sites de Portes Saintes, des pèlerinages continueront d’être offerts aux visiteurs.     C’est dans la foulée des événements ayant eu lieu en 2014, dont la canonisation de François de Laval et de Marie de l’Incarnation, qu’en collaboration avec le Centre François de Laval, responsable du Tombeau de saint François de Laval et les communautés religieuses partenaires du 350e anniversaire, les pèlerinages seront reconduits pour continuer d’offrir une expérience spirituelle unique et de grande qualité. Pour s’inscrire aux pèlerinages, rendez-vous au http://notredamedequebec.org/fetes-du-350e/pelerinage .

À l’offre des pèlerinages se greffera un nouvel événement spirituel : la Neuvaine à nos fondateurs, du 30 avril au 8 mai 2015. Neuf jours de prières et d’activités de recueillement autour des anniversaires de sainte Marie de l’Incarnation (30 avril), de saint François de Laval (6 mai) et de la Bienheureuse Catherine de Saint-Augustin (8 mai). Cette neuvaine sera l’ouverture officielle de la saison des pèlerinages à Notre-Dame de Québec.
De plus, suite au succès des concerts et activités présentés dans le cadre du 350e, une nouvelle programmation culturelle sera proposée pour l’été 2014. Les détails de cette programmation seront dévoilés sous peu.

Source : Marie-Hélène Guay, Directrice des communications et affaires publiques
SONT ENTRÉS DANS LA MAISON DU PÈRE
ABBÉ GÉRARD DION - À Salaberry-de-Valleyfield, le 19 janvier 2015, l'abbé Gérard Dion est entré dans l'amour éternel du Père, à l'âge de 87 ans. Les funérailles ont eu lieu le vendredi 23 janvier 2015.]
MGR PIERRE-ANDRÉ FOURNIER - Le samedi 10 janvier 2015, le Seigneur a rappelé auprès de lui Mgr Pierre-André Fournier, archevêque de Rimouski et président de l’Assemblée des évêques catholiques du Québec, décédé à l’âge de 71 ans et 7 mois à Rimouski. Ses funérailles ont été célébrées le 18 janvier dernier.
FRÈRE RÉAL LANTHIER, FEC - de la communauté des Frères des Écoles chrétiennes est décédé à Laval le 17 janvier 2015 à l'âge de 96 ans. Il était originaire de Saint-Polycarpe. 
SOEUR ANTOINETTE LEBEL, MIC - Dans la soirée du jour de Noël, sœur Antoinette Lebel (Sainte-Alexina), est partie vers la maison du Père. Née un 18 décembre 1919 à Sayabec, diocèse de Rimouski, elle est entrée à Pont-Viau comme postulante en 1938. Elle a joyeusement vécu la mission au Malawi et au Canada. Les funérailles ont eu lieu le 10 janvier 2015. Elle était la sœur de notre évêque émérite, Mgr Robert Lebel.
M. BERTRAND LEFEBVRE - À Salaberry-de-Valleyfield, le 1er janvier 2015, à l'âge de 75 ans, est décédé M. Bertrand Lefebvre, époux de Lucille Robert, et fils de feu Jeanne Caron et de feu Léonard Lefebvre. Les funérailles ont eu lieu le 10 janvier dernier. Merci Bert pour tous ces nombreux bons moments passés ensemble près de 65 ans, en tant que musicien. Ton Fan Club de la région.
PÈRE OSWALD PAYANT, MSA - À Sherbrooke, le 15 janvier 2015 à l’âge de 100 ans est décédé Père Oswald Payant, Missionnaire d’Afrique (Pères Blancs), originaire de Saint-Chrysostome. Les funérailles ont eu lieu le 24 janvier dernier.
Nos prières et sympathies aux familles et communautés dans le deuil.
ANNÉE DE LA VIE CONSACRÉE
LA VIE CONSACRÉE : UN DON DE DIEU À L’ÉGLISE ET AU MONDE
À la demande de notre Pape, le 2 février devient une «Journée de la vie consacrée». Il convient, cette année, de souligner cette journée la veille, qui est un dimanche, soit le 1e février.

La vie consacrée : qu’est-ce que ces mots signifient pour nos concitoyens et concitoyennes? Ils sonnent étrangèrement dans notre société où la dimension religieuse se fait discrète ou s’exprime par des formes inédites.

Par le Baptême, nous sommes tous des consacrés. Nous appartenons à Dieu qui est notre Père et nous enveloppe de sa tendresse. À travers tout ce que nous sommes et ce que nous vivons, notre existence lui est vouée, offerte. Elle est un retour à Dieu de tout ce qu’il nous donne. Toutes les personnes baptisées sont ainsi des consacrées. Mais parmi elles, il en est qui ont choisi de mettre un accent spécial sur cette consécration pour en faire un témoignage. C’est une manière de dire à tous les autres : vous vivez votre consécration en vous engageant dans les activités et les valeurs de ce monde. N’oubliez pas ce qu’elle vise. Soyez attentifs au sens qu’elle donne à votre vie.

Les personnes qui s’engagent dans cette consécration spéciale renoncent à des réalités bonnes, honnêtes et désirables pour souligner que le but de la vie est au-delà de ces réalités : aimer Dieu et se laisser aimer par Lui et répandre cet amour autour de nous, tel est l’appel de l’Évangile.

L’engagement au célibat, à la pauvreté et à l’obéissance constitue la façon radicale de répondre à cet appel de l’Évangile, qui s’adresse à tous et que le grand nombre suit par d’autres chemins.

La vie consacrée ainsi entendue ne se comprend pas hors les perspectives de la foi et de la vocation chrétienne.

Traditionnellement, la vie consacrée s’est réalisée dans les communautés religieuses. Depuis un certain nombre d’années, on la retrouve dans des instituts séculiers : des personnes vivent cet engagement dans les milieux profanes et des tâches séculières. Il y a aussi d’autres formes moins répandues, mais significatives : des vierges consacrées, des ermites consacré(e)s, le veuvage consacré, etc…

Ces communautés et ces personnes sont  un don précieux pour notre Église. Il nous manquerait un témoignage important si elles n’étaient pas là. Une journée comme celle de février est un bon moyen de nous le rappeler, de renouveler notre estime pour la vie consacrée pour que cette lampe ne s’éteigne pas dans notre Église.

Robert Lebel, évêque émérite de Valleyfield
JOURNÉE MONDIALE DE LA VIE CONSACRÉE

Le 2 février prochain - fête de la Chandeleur – et de la VIE CONSACRÉE. Mgr Noël Simard rencontrera les personnes de la vie consacrée œuvrant dans notre diocèse pour une journée de ressourcement. À l’intérieur de cette journée, il y aura une messe. 
INVITATION À TOUS

Tous les DIOCÉSAINS ET DIOCÉSAINES sont invités à participer à cette célébration eucharistique à 14h présidée par Mgr Simard au Monastère des Clarisses, 55, rue Sainte-Claire à Salaberry-de-Valleyfield. Ils pourront aussi se joindre à eux pour les Vêpres à 16h30.
Notre diocèse compte 13 communautés et ordres religieux : Capucins, Carmes Déchaux, Clercs Saint-Viateur, Congrégation Notre-Dame, Frères du Sacré-Cœur, Institut des Marcellines, Institut Notre-Dame du Bon-Conseil, Misioneros de Yarumal, Institut séculier des Oblates missionnaires de Marie-Immaculée, Ordre de Sainte Claire (Clarisses), Prêtres de Saint-Sulpice, Prêtres des missions étrangères.
PAPE FRANÇOIS : « Je voulais vous dire un mot, et ce mot, c’est la joie. Partout où il y a les consacrés, il y a toujours de la joie ! »
« Les personnes consacrées sont signe de Dieu dans les divers milieux de vie, elles sont levain pour la croissance d’une société plus juste et fraternelle, elles sont prophétie de partage avec les petits et les pauvres. Comprise et vécue ainsi, la vie consacrée nous apparaît comme elle est réellement: elle est un don de Dieu, un don de Dieu à l’Église, un don de Dieu à son peuple! Chaque personne consacrée est un don pour le peuple de Dieu en chemin.»

MERCI À VOUS TOUS POUR L'ACCOMPLISSEMENT DE VOTRE APPEL
ET LE BIEN QUE VOUS APPORTEZ À NOTRE DIOCÈSE!
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                                                     INVITÉS HIVER 2015
Sem. du 2 fév. : Mme Emmanuelle Scraire et M. Hervé Bignet—Jeune famille chrétienne

Sem. du 9 fév. : Mme Ghyslaine Hall—Agente de pastorale

Sem. du 16 fév. : Mme Marie-Éliane Wart—Fraternité Haïti des Trois-Lacs

Sem. du 23 fév. : Mme Manon Ouimet—Agente de pastorale auprès des aînés

Sem. du 2 mars : abbé Luc Beaudin—Parcours de vie—vocation

Sem. du 9 mars : M. Melvin Mendez—Somos Hermanos auprès des travailleurs étrangers

Sem. du 16 mars : Sœur Hélène Griffiths—Religieuse du Bon Conseil, Popote roulante

Sem. du 23 mars : Mme Emmanuelle Scraire et M. Hervé Bignet—Mouvement Siloé

Sem. du 16 mars : Sœur Hélène Griffiths—Religieuse du Bon Conseil, Popote roulante
ÉVÉNEMENTS À VENIR
	2 fév.
	Début de la neuvaine à Notre-Dame-de-Lourdes

	4 fév.
	Histoire de l’Église II avec Gabriel Clément, salle Mgr-Guy Bélanger, Centre diocésain

	6 fév.
	Soirée d’informations : Pèlerinage Europe de l’Est avec Yves Guilbeault 450-288-4284 et Richard Wallot 438-492-5662

	10 fév.
	Début d’une session ALPHA, église Très Ste-Trinité, Vaudreuil-Dorion. Info : Claire Graham 450-218-1962

	11 fév.
	Journée mondiale des malades

	18 fév.
	MERCREDI DES CENDRES 

	18 fév.
	Repas de la Faim, église Très-Sainte-trinité, Vaudreuil-Dorion. À partir de 11h30. Coût : 5$ Tél.450-455-4282

	19 fév.
	Midi-rencontre avec André Lafleur, de 11h30 à 13h au Centre diocésain. Vous apportez votre lunch.

	21 fév.
	Formation des marguillers et marguillères de 9h30 à 15h30 au Centre diocésain.

	21 fév.
	Souper paroissial, Notre-Dame-de-Lorette à Pincourt. 25$ par personne, 10$ 12 ans et moins. Info : 514-453-5525

	23 fév.
	Enseignement biblique à 19h30, avec M. Jaroslaw Kaufmann, paroisse Ste-Marguerite d’Youville, Châteauguay. Gratuit. 

	26 fév.
	Dans la pensée de François, à 19h30, avec Denis Cardinal, presbytère St-Clément à Beauharnois. 
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