Accueil aux funérailles de Denise Grégoire

Au nom des membres de l’Institut Notre-Dame du Bon-Conseil de Montréal, bienvenue aux parents, amis et compagnes, venus rendre un dernier hommage à sœur Denise Grégoire.  Merci au célébrant,  le Père Jean Laflamme csv, à l’animateur de chant et à l'organiste.  Merci au personnel de la Maison-Mère pour l’accueil chaleureux et efficace.  Après les funérailles, parents et amiEs sont conviés à des agapes fraternelles.

Denise est née à Sherbrooke, 9e d'une famille de neuf enfants. Au cours de ses études à l'Institut familial de Montréal elle fit la connaissance de Marie Gérin-Lajoie, fondatrice de l'Institut Notre-Dame du Bon-Conseil.  Prendra-t-elle la même option que ses sœurs Pauline et Blandine ?

L’histoire d’une vocation est une histoire sacrée.  Jour après jour, suivre les appels du Seigneur à travers les imprévus, les détours, les déceptions, les espoirs que la vie nous présente.  Rien ne sera perdu: engagements dans l’action catholique, études, responsabilités familiales, inquiétudes de santé.  Tout concourt au bien de celle qui aime Dieu.  Quand Dieu appelle, il faut contourner les obstacles.  Denise entre au Bon-Conseil en 1952, persuadée que les œuvres de Marie Gérin-Lajoie lui conviennent.

Attirée par le travail d'éducatrice, Denise a enseigné dans nos Jardins d'enfance à Montréal et à Valleyfield pendant sept ans.  L'engagement le plus significatif de sa vie apostolique a été l'organisation et la direction de vingt Maternelles à la Commission scolaire Jacques-Cartier, à Longueuil.  Elle a franchi avec courage et solidarité toutes les étapes de ce projet d'envergure: organiser les locaux, engager le personnel, diriger, orienter et défendre les valeurs de l'éducation en milieu défavorisé, consciente que l'école maternelle est un lieu de transition propice à l'éclosion des valeurs fondamentales de l'être humain et à la croissance des enfants.

Lors de sa retraite de l'enseignement, après un ressourcement en théologie et en pastorale, elle a participé à la mise sur pied du Local des jeunes à Sherbrooke et s'est engagée dans la pastorale pré-baptismale de la paroisse St-François d'Assise.

De 1992 à 2006, elle s'est impliquée dans le milieu ecclésial de Valleyfield: Conseil de pastorale paroissiale, pastorale du Baptême, groupes de croissance, groupe de prières, condition féminine du diocèse.  Elle répondait ainsi aux appels d'une Église vivante et engagée.

Comme les membres de sa famille, Denise a le don de rassembler, d'établir des contacts, de créer une ambiance conviviale.  Ses talents d'écriture lui ont permis d'entretenir des contacts avec les amiEs et les personnes qui ont besoin de réconfort.  De  2006 à 2012, Denise était présente aux activités de la communauté, elle savait créer des contacts chaleureux avec le personnel, avec les compagnes et les collaboratrices.  Elle avait le sens de la fête.

Retraitée à la Maison-mère, Denise a dû accepter la maladie «c'est là une expérience de pauvreté qui réclame abandon, humilité et confiance» dira-t-elle.  Elle nous a quittées le 4 mars 2014, après 62 ans de vie religieuse.



«L'amour du Seigneur n'a pas de temps;


Il vient du fond des âges, il est sans fin


pour celles qui gardent son alliance


pour celles qui se souviennent et sont fidèles.»   Ps 103

Bonne célébration.

Lorette Langlais, SBC
Supérieure générale
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