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Hommage à Sœur Denise Grégoire, s.b.c.
Sœur Denise Grégoire s’éteignait, le 4 mars dernier, à l’âge de 84 ans. Elle a marqué la vie de centaines d’enfants et d’adultes, que ce soit à Salaberry-de-Valleyfield, Sherbrooke, Longueuil ou Montréal.

Des enfants d’hier ont encore en mémoire des souvenirs indélébiles de sa gentillesse comme professeur du Jardin de l’enfance de Valleyfield. Elle a été une éducatrice et une pédagogue au service des enfants et des professeurs qu’elle avait sous sa responsabilité.

De 1991 à 2006, elle a œuvré à Salaberry-de-Valleyfield en pastorale baptismale et à la Vie Montante. Denise a été une vendeuse de billets inégalée pour le 5 à 9 entre femmes, organisé par le Comité de la Condition de Femmes du Diocèse de Valleyfield.

Son attention aux personnes, sa capacité de rassembleuse, sa rigueur dans les tâches à exécuter et son dévouement ont imprégné son séjour parmi nous. Nous voulons lui rendre hommage et la remercier d’avoir été un témoin de l’amour de Dieu pour nous tous.

Nos sympathies les plus sincères vont à ses deux sœurs Pauline et Blandine Grégoire et à leur famille. Les trois sœurs Grégoire, sœurs de l’Institut Notre-Dame du Bon Conseil, ont marqué la vie communautaire et sociale de chez-nous. Leur recherche de partage et de justice sociale a inspiré des centaines de personnes à travailler à leur suite.
Émile Duhamel

Pastorale sociale

