Les Coteaux, le 28 août 2013

Madame Chantal Vigneault, directrice,                                                                                                                    École du Sacré-Coeur,                                                                                                              4747 rue Champlain,                                                                                                                       Lac-Mégantic, Qc.

Madame la directrice,

Les membres de l’Association Marie Reine, réunies en Congrès, du 7 au 9 août 2013, à Auberge Gouverneur, Shawinigan, ont été très réceptives au rêve que je portais d’aider les petits enfants de Lac Mégantic, à l’occasion du retour en classe. J’ai été enseignante pendant 35 ans.
Une collecte a été faite qui a rapporté 758,65$.  Une proposition pour compléter le montant à 1000$ a été adoptée à l’unanimité.

Les membres du cercle # 662 de Soulanges, lors d’un souper/Retrouvailles, le mercredi, 28 août, ont versé 250$ pour la même cause.

L’Association Marie Reine est une association de femmes catholiques dont les principaux objectifs sont l’engagement dans la communauté chrétienne de même que le soutien aux maisons d’hébergement pour femmes, victimes de violence conjugale et leurs enfants. Un montant de 60,000$ a été voté au Congrès pour aider 35 maisons d’hébergement du Québec.

Il nous fait donc plaisir, par solidarité et par générosité, de vous remettre ce don qui n’est qu’infime, comparativement aux besoins qui sont vôtres, en ce moment.
Puissiez-vous, par ce cachet, aider vos petits enfants, à bien débuter l’année scolaire!

Nos salutations respectueuses et notre soutien en ce début d’année qui, à regret, n’est pas comme les autres…

Bien vôtre,

Au nom des membres de l’Association Marie Reine,

Yolande Parent, prés. prov.                                                                                                              349, Terrasse St-Pierre # 4,                                                                                                                  Les Coteaux, Qc.                                                                                                                    J7X 1N8                                                                                                                                        450-267-9256                                                                                                       yparent3@sympatico.ca
