Messe chrismale 2013
Le mardi 26 mars 2013
Homélie de Mgr Noël Simard, évêque de Valleyfield
Toutes et tous consacrés en Lui

Pour vivre et proclamer notre foi
Lectures :

1re lecture : Isaïe 61, 1-3a.6a.8b-9
« L’Esprit du Seigneur est sur moi parce que le Seigneur m’a consacré par l’onction ».
2e lecture : 

« [Il] a fait de nous le royaume et les prêtres de Dieu son père » (Ap, 1,5-8)

Évangile selon saint Luc : 

« Le Seigneur m’a consacré par l’onction. Il m’a envoyé porter la Bonne Nouvelle aux pauvres, annoncer aux prisonniers qu’ils sont libres, et aux aveugles qu’ils verront la lumière, apporter aux opprimés la libération » (Lc 4, 16-17)

Chers frères et sœurs, Dear brothers and sisters in Christ,
“Le Seigneur m’a consacré par l’onction…”, cette parole est proclamée par Isaïe et accomplie en Jésus, comme nous l’avons entendue dans l’Évangile.

Cette messe chrismale, comme toute messe chrismale d’ailleurs, parle d’onction, de consécration, d’huiles saintes. En effet, le prophète est consacré, le Christ est consacré, mis à part.
Nous tous, nous nous appelons «chrétiens», nous sommes des personnes qui appartiennent au Christ et qui pour cela participent à son onction, sont touchées par son Esprit.

Et les huiles que nous bénirons dans quelques instants sont utilisées pour marquer l’appartenance au Peuple de Dieu; d’ailleurs tous les éléments de la messe chrismale soulignent notre mission commune de proclamer l’Évangile du Christ à tous nos frères et sœurs en humanité. Cette année nous voulons toutefois faire le lien entre les saintes huiles et nos priorités pastorales, la famille et la Nouvelle évangélisation.
L’Année de la foi est pour nous croyants et croyantes l’occasion de redécouvrir ce trésor de notre foi : une foi approfondie par un retour aux sources mêmes de la Parole et de la Tradition de l’Église; une foi célébrée et priée par une participation active aux sacrements et à la liturgie; une foi engagée par la pratique de la charité et par la solidarité avec les petits et les pauvres de la terre; une foi annoncée par l’enseignement du message du Christ et par le témoignage de nos paroles, de nos actions et de toute notre vie. 
All at the service of the communion and unity in our communities, we must take care of the formation and education of faith, especially of the youth, of the young adults and family members. We must look at the organization of our communities in setting up living liturgies, time and space for prayers and for faith education, and also projects of service and help for our brothers and sisters in need. Our unique mission is not as much as one of organization and strategy than one of conversion, conversion of our vision, of our heart, and of our lifestyle.
We share a unique mission to give of ourselves fully and to be that gift that Christ gave to the world. We are dedicated to make know the Gospel and to bring this inestimable treasure of the Good News to our brothers and sisters, particularly to families, to the youth, and to the outcasts. We are set apart to the service of God, not merely to dwell on our problems, but to open ourselves to the world and help others follow Christ, source of love, peace, freedom and joy.

Le saint Chrême, c’est l’huile de toute consécration, c’est l’huile de l’onction sacerdotale et de l’onction royale. La liturgie d’aujourd’hui relie à cette huile les paroles de promesse du prophète Isaïe : « Vous serez appelés « prêtres du Seigneur », on vous nommera « ministres de notre Dieu » » (Is 61, 6).  « Tous et toutes, par notre baptême, nous sommes une race élue, le sacerdoce royal, un peuple acquis pour proclamer les louanges de Celui qui nous a appelés des ténèbres à son admirable lumière » (1P2, 9). «  Il a fait de nous le royaume et les prêtres de Dieu son père » ( Ap 1,6)

Le Saint-Chrême est utilisé au baptême, à la confirmation, à l’ordination d’un prêtre et d’un évêque. Permettez-moi aujourd’hui de m’adresser de façon spéciale aux prêtres. Par votre consécration, vous êtes devenus intermédiaires de Dieu et ministres de la prière, spécialement de la prière eucharistique qui rassemble le peuple de baptisés autour de l’autel. Vous avez la responsabilité de rappeler au peuple de Dieu qu’il reçoit sa mission du Christ et qu’il ne se la donne pas, que le Christ le sert et lui donne pour le faire vivre l’Eucharistie et le pardon. Parfois nous disons : “Je ne m’appartiens plus”. Nous devons nous soucier du bien physique et spirituel des autres mais aussi du nôtre. Mais en un sens, un prêtre n’appartient jamais à soi-même. Les personnes que nous servons doivent percevoir le zèle avec lequel nous offrons à l’Évangile de Jésus-Christ un témoignage crédible. Les gens s’attendent à voir en nous des signes et des ‘traductions’ du style de vie de Jésus. Il faut servir la vérité et l’amour de Dieu avec un zèle joyeux et avec humilité. En cela notre pape François est un exemple exceptionnel et stimulant.
Merci à vous tous chers prêtres, d’assurer avec tant de générosité ce service de la prière et des sacrements. Merci à vous tous, chers diacres, religieux et religieuses et fidèles, parce que vous priez aussi pour nous. Continuez à le faire pour que tout notre être (intelligence, volonté, sentiments, coeur) soit sensible et perméable à la grâce et ne s’endurcisse pas. Nous sommes de pauvres pécheurs parfois maladroits avec vous et entre nous. Maladroits parce que trop souvent nous ne savons pas nous taire ou pas assez parler. Priez pour les vocations et pour les jeunes afin qu’ils répondent à l’appel du Seigneur, que ce soit dans la prêtrise, le diaconat, la vie religieuse ou le mariage. 
Merci à vous tous chers laïcs, qui rendez le Christ présent dans le monde de l’éducation, du travail, des affaires, de l’Économie, de la politique, de la famille, de la justice, etc. Merci de vous engager à être le Christ auprès des pauvres ou des gens dans le besoin par le biais de vestiaires, de comptoirs alimentaires, de popotes roulantes ou de centres de dépannage; merci à vous qui oeuvrez dans les organismes d’entraide internationale ou auprès des immigrants ou des itinérants; merci à vous qui continuez à faire le bien humblement dans des organismes petits mais combien importants! Continuez à témoigner de la joie de votre foi, du dynamism de votre espérance et de la force de votre amour.
Le défi de la Nouvelle Évangélisation repose sur chacun et chacune d’entre nous. A nous de donner à la proclamation de la Bonne Nouvelle un élan nouveau et de trouver les moyens, le langage, les voies et les projets adaptés à notre monde, spécialement aux familles, aux jeunes et aux laissés pour compte de notre société. Avec le soutien de nos communautés et/ou de petits groupes ou cellules d’évangélisation, soyons des hommes et des femmes engagés et ardents à partager leur espérance.
L’huile des catéchumènes nous rappelle que nous devons engendrer de nouveaux disciples. En pensant aux catéchumènes, nous rendons grâce à Dieu qui prend tous les jours des initiatives qui nous dépassent complètement, qui va chercher quelqu’un ou quelqu’une à qui nous n’avions pas pensé, ce qui nous prouve que c’est Jésus qui donne vie à son Église et que c’est Lui qui prend l’initative. Ces catechumènes font un cheminement qui nous étonne, qui nous interpelle, qui peut même nous réveiller. Leur présence est comme une invitation à garder en nous l’émerveillement et le goût d’aller toujours plus haut et plus loin dans l’amour de Dieu et de nos frères et soeurs. Face au défi de la nouvelle évangélisation, il ne s’agit pas tant de trouver des “trucs” pour convertir les gens que de prendre toutes les initiatives possibles et imaginables pour que le Seigneur soit connu, accueilli et suivi. 
Oui, accueillons les catéchumènes à bras ouverts et soutenons-les. À travers eux, le Seigneur veut mettre en nous le désir que cet amour que nous avons reçu, que cette parole dont nous vivons et que nous partageons lors des célébrations dominicales ou autres, que cette joie qui habite nos coeurs, débordent.
Merci du fond du cœur à vous tous diacres et épouses, agentes et agents de pastorale, responsables régionaux, catéchètes, intervenantes et bénévoles, d’exercer un service incomparable et essentiel à la vitalité de nos communautés. Continuez à donner et à servir la vie avec amour et générosité. Merci très sincère à vous, membres de nos communautés chrétiennes et membres de mouvement ou de regroupement, qui cherchez à attirer vers le Seigneur de nouveaux disciples et à préparer la terre pour que la semence de Dieu prenne racine dans la vie de tant de nos frères et sœurs qui cherchent le Christ.
La famille est le fondement de la société et le principe d’identité de l’individu. La famille chrétienne est le premier lieu de transmission de la foi. Devant les maux qui les affectent, les difficultés qu’elles rencontrent et les souffrances qu’elles éprouvent, nos familles ont besoin de guérison et du baume de la réconciliation pour qu’elles soient vraiment lieu de communion, d’harmonie et de paix.  De façon symbolique l’huile des malades leur est nécessaire.

L’huile pour l’onction des malades nous rappelle qu’une communauté doit sans cesse accompagner tous les blessés de la vie. Nous sommes tous appelés à ce ministère de guérison. Car guérir est une tâche primordiale confiée par Jésus à l’Église. N'est-ce pas ce que le prophète et Jésus disent : « Il m’a envoyé guérir les cœurs blessés ». Bien sûr il y a la guérison concrète de la maladie et de la douleur, mais il y a aussi la guérison des cœurs blessés de tous ces hommes et ces femmes qui souffrent dans leur cœur et leur âme, sachant que « la guérison première et fondamentale advient dans la rencontre avec le Christ qui nous réconcilie avec Dieu et guérit notre cœur blessé » (Benoit XVI). 
Ce soir je tiens à remercier tous ceux et celles qui se mettent du côté de tous ceux et celles qui souffrent et qui leur manifestent l’amour compatissant, la tendresse et la bonté de Dieu. Merci aussi à tous ceux et celles qui travaillent auprès des familles, dans des centres pour jeunes délinquants, dans des organismes venant en aide aux personnes victimes de violence familiale ou conjugale, aux conseillers et thérapeutes qui accueillent des couples en difficulté, etc.
Plus que jamais, notre monde et notre Église ont besoin de témoins de la foi convaincus et convaincants, des passionnés pour le Royaume de Dieu. Dans quelques instants, avec gratitude et humilité pour nos manquements, nous allons renouveler nos promesses et nos engagements comme personnes consacrées, comme baptisés tous envoyés en mission. Puisse ce renouvellement nous apporter une ardeur nouvelle et stimuler nos efforts dans l’édification d’une Église vivante et d’un monde juste et solidaire.

May the renewal of our promises of baptism and our commitment as consecrated people sent forth on mission bring new fervour that will stimulate our efforts in building a living Church and a world of solidarity and justice. 
AMEN


       † Noël, évêque de Valleyfield
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