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MESSE CHRISMALE 2015
31 MARS 2015 : BASILIQUE-CATHÉDRALE SAINTE-CÉCILE DE VALLEYFIELD
HOMÉLIE DE MGR NOËL SIMARD, ÉVÊQUE DE VALLEYFIELD

Nous sommes rassemblés ce soir pour l’annuel changement d’huile et pour la mise au point – the annual oil change and tune up, as written by Cardinal O’Malley from Boston.
En effet, les huiles sont les outils que nous utilisons pour le ministère que nous partageons, comme il est aussi important de se réengager à suivre le Christ et à guider son peuple. Ces huiles vont être utilisées pour des milliers de baptêmes et de confirmations, des centaines de sacrements des malades mais pour peu sinon aucune ordination.  Et ce sont les prêtres, les diacres, quelques laïcs mandatés comme ministres extraordinaires et moi-même qui allons administrer ces sacrements. Merci à vous tous qui par votre service, votre générosité et votre sainteté, rendez les sacrements disponibles et accessibles aux fidèles. C’est aussi par votre prédication et votre témoignage de vie sacerdotale que ces signes d’Église deviennent crédibles et signifiants pour les gens.
Nous sommes tous et toutes appelés à être le « royaume et les prêtres du Seigneur », et nous le sommes vraiment par la consécration de notre baptême et de notre confirmation. Notre manière de vivre en ce monde, dans nos villes, nos familles, nos écoles, etc., devrait rendre évidente la présence du Royaume déjà inauguré et tout entier réalisé en Jésus. C’est à nous tous qu’incombe de vivre l’Évangile au quotidien, dans les plus petits aspects de notre vie, de sorte que le monde en soit changé. En tant que disciples du Christ, nous avons à faire le pont entre Dieu et l’humanité. Voilà pourquoi notre tâche n’est pas de condamner le monde – tout va mal - mais de l’aimer et de l’unir au Christ, de le rendre présent dans notre prière et dans notre offrande eucharistique. Tous nous avons à exercer le sacerdoce commun, en agissant à la manière de Jésus dans le monde et en transmettant à ce monde grâce et bénédiction au nom de Dieu. Ne sommes-nous pas, comme l’écrit l’apôtre Pierre, « la race choisie, le sacerdoce royal, la nation sainte, le peuple qui appartient à Dieu »?
Pour vivre ce sacerdoce royal, le Seigneur a voulu, en instituant le sacrement de l’ordre, que certains assurent un service à l’égard des membres du peuple de Dieu, et je parle du ministère diaconal, presbytéral ou épiscopal. Toute ordination confère à celui qui désormais agit au nom et à la place du Christ un don qui le fait serviteur de ses frères et sœurs pour la croissance et la sainteté de chacun et du corps entier.
Chers frères prêtres, le jour de votre ordination, vous avez accepté de « vivre toujours plus unis au Seigneur Jésus et (à) chercher à Lui ressembler, en renonçant à vous-mêmes, en étant fidèles aux engagements attachés à la charge ministérielle que vous avez reçue, par amour du Christ et pour le service de l’Église ». Redoutable engagement si nous comptons uniquement sur nos propres forces! Comme le rappelait le pape François dans son homélie de la messe chrismale de l’an dernier, « le prêtre est le plus pauvre des hommes si Jésus ne l’enrichit pas de sa pauvreté, il est le serviteur le plus inutile si Jésus ne l’appelle pas ami, le plus insensé des hommes si Jésus ne l’instruit pas  patiemment comme Pierre, le plus sans défense des chrétiens si le Bon Pasteur ne le fortifie pas au milieu de son troupeau. Personne n’est plus petit qu’un prêtre laissé à ses seules forces; donc notre prière de protection contre tout piège du Malin est la prière de notre Mère : je suis prêtre parce qu’il a regardé avec bonté ma petitesse (Lc 1,48).
Chers prêtres, soyez des prêtres heureux, heureux de l’être même après 30, 40, 50, 60 ans. Soyez des prêtres « sorteux », qui sortent d’eux-mêmes, qui sortent à la recherche de Dieu dans l’adoration, qui donnent au peuple de Dieu ce qui leur a été confié, qui attirent à Jésus par leur manière d’être et de vivre. Soyez fidèles à la Parole et à l’Église, disponibles pour écouter, consoler, accueillir… pour faire de l’Église une maison aux portes ouvertes, un refuge pour les pécheurs, un foyer pour les sans-abris, une maison de soins pour les malades, un camping pour les jeunes, un havre de paix et de compassion pour les petits et les exclus de cette terre.
Je vous remercie du fond du cœur et je sais que plusieurs continuent de servir généreusement alors que la retraite leur serait bien méritée. Une inquiétude m’habite et vous habite aussi : c’est l’absence de relève tant chez les agentes de pastorale que chez les prêtres, les diacres et les personnes de vie consacrée. Nous n’avons qu’un seul séminariste et aucun candidat au diaconat. Si, grâce à la générosité des Églises d’Afrique ou de Colombie, des ordres et des congrégations apostoliques que je remercie ici, nous arrivons à maintenir le ministère apostolique, nous savons bien que très vite ce ne sera plus possible. « L’Esprit du Seigneur est sur moi parce que le Seigneur m’a consacré par l’onction ». Comme j’aimerais que beaucoup entendent et écoutent ces paroles. Vous les jeunes qui vous interrogez sur votre avenir, osez vous demander si le Seigneur ne vous appellerait pas à sa suite comme prêtres. Ce n’est pas une voie de facilité mais si vous sentez l’appel et avez la claire vision de qui vous appelle, et la confiance dans le discernement de l’Église, alors, n’hésitez pas. Allez-y! Foncez et dites : « Me voici ».
Le pape François parle de conversion pastorale. Le renouveau des structures demandé par cette conversion doit être compris comme un effort à rendre nos structures réellement tournées vers la mission. Notre Église est à un tournant : allons-nous prendre le virage missionnaire, celui de bâtir le Royaume et d’annoncer l’Évangile à qui veut et qui ne veut pas l’entendre? Notre priorité est la famille : puissions-nous avoir un souci particulier pour les familles éclatées et fragilisées par un mode de vie trop individualiste et matérialiste; aidons les familles chrétiennes à être des Églises domestiques, des maisons où se vit et se transmet la foi.
As baptized, as lay ministers, as priests, as deacons, as pastoral agents, as faithful we are all called to spread the Good News, to be witness of the Gospel, to build up the Kingdom of love and justice of Jesus. We need to be missionary disciples, to go out, then, in order to experience our own anonting, its power, its redemptive efficacy to the outskirts where there is suffering, bloodshed, blindness, misery… As we entering the celebration of the Holy Days commemorating the Passion, the Death and the Resurrection of Christ, let us turn towards and look at Jesus, the Faithful witness, the Anointed. Our look, our vision will be one of hope because from Jesus’suffering comes our strength, from his death our life.  May the Spirit renew our commitment to follow Christ and to spread the Joy of the Gospel.
En terminant, prions pour Mgr Lebel et pour les prêtres malades ou fragiles qui n’ont pu être avec nous mais le sont par la pensée et la prière. Chers fidèles dévoués et désireux de marcher à la suite du Christ, priez pour moi, afin que je garde cette joie de servir le peuple de Dieu que j’aime tant; priez aussi pour tous vos prêtres, diacres, votre séminariste. vos agents et agentes et intervenantes de pastorale, les bénévoles et pour vous-mêmes. Qu’ensemble, dans un esprit de coopération et de responsabilité, nous travaillions à construire des communautés chrétiennes vivantes et un monde meilleur! Que l’Esprit nous garde heureux et heureuses dans le service qui est le nôtre, servantes et serviteurs humbles, miséricordieux, enracinés dans une belle amitié dans le Christ et disponibles envers tous!  
Amen!

