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« Demeurez en mon amour »

Amis de Jésus, nous sommes invités à être fidèles aux commandements de Jésus, à demeurer en son amour. Et quels sont ses commandements? Aimer Dieu et s’aimer les uns les autres comme Lui, Jésus, nous a aimés.

Dans ce passage d’Évangile, Jésus nous livre le cœur de son message, et nous confie son testament. Un testament s’adresse aux héritiers. Et nous sommes les héritiers de Jésus, de Dieu. Vous êtes mes amis, c’est le cœur même de notre relation à Dieu. Parce que nous sommes ses amis, Jésus nous met au courant des pensées et des plans de Dieu pour notre monde. Dieu nous invite à construire son Royaume de justice, de paix, de pardon, de partage, d’amitié et d’amour.

Notre vie chrétienne peut se développer dans la mesure où nous permettons à notre amitié avec Dieu de grandir et de s’épanouir. Mais n’est-ce pas paradoxal de parler du commandement de l’amour? L’amour peut-il se commander?

Le commandement de l’amour a du sens. Car si l’amour implique la liberté et est un mouvement interne qui nous mène à la rencontre d’un autre, il est aussi et tout autant une aventure à construire, un travail à faire, une exigence à vivre.

L’amour est un commandement parce qu’il est une mission qui dilate la petitesse de nos cœurs aux dimensions de toute l’humanité.

Et le Dieu que Jésus nous révèle est le Dieu de l’amour qui vient à notre recherche afin de nous offrir son amitié. C’est un Dieu de tendresse et de miséricorde qui se penche sur notre misère.

Il est celui qui ouvre les bras à l’enfant prodigue, qui recherche à brebis égarée, qui accueille Marie-Madeleine, qui s’invite chez Zachée, qui protège la femme adultère, qui fait table commune avec les publicains et les pécheurs, qui guérit l’aveugle de Jéricho, qui promet le paradis au bon larron, qui entre en contact avec les lépreux. C’est ce Dieu qui veut être notre ami.

Comment faire la sourde oreille à ce Dieu qui nous offre son amitié? À l’exemple de Dieu, nous aussi sommes appelés à devenir amis de nos frères et sœurs qui marchent avec nous sur la route de la vie. À nous de vivre en amitié avec l’autre, spécialement celui ou celle qui est petit, faible, sans apparence, délaissé, oublié…

It’s our call to live a relationship of love with God and with our brothers and sisters created as ourselves at the image and resemblance of God. We have been called to lead a life worthy of the calling, with humility and gentleness.

Yes we are called to the one hope of our calling. Our calling, our mission is to be faithful to God. How is it possible? In being witnesses of Jesus, in recognizing, in serving Jesus in the little ones, in the poor, in those excluded of our societies, in being joyful witnesses of the love of God, as Pope Francis invited us in the Joy of Gospel and in the Joy of Love.

Espérer, c’est croire en des lendemains meilleurs. Espérer, c’est croire qu’un autre monde est possible, qu’une fraternité est réalisable, qu’un bonheur est atteignable, mais à condition d’y travailler pour que cela advienne. C’est croire dans le Royaume qui est déjà là et le faire advenir.



[bookmark: _GoBack]Espérer, c’est marcher avec d’autres. L’Église n’est-elle pas ce rassemblement d’amis de Dieu qui espèrent contre toute espérance! En ce 125e anniversaire, rendons grâce à Dieu pour tous nos ancêtres dans la foi, pour tous ces bâtisseurs de notre diocèse qui ont témoigné de l’amour, qui ont espéré et qui ont vu plus grand que leur petit monde, qui ont accompli leur mission de construire une terre nouvelle, des cieux nouveaux.

AMEN
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