Hommage à madame Claire Beauchamp

« …ma reconnaissance et mon admiration, en mon nom et au nom du Diocèse et de toutes les personnes que vous avez servies dans vos fonctions, pour votre disponibilité, votre dévouement, votre patience et votre constance. Vous vous êtes adaptée aux nouvelles technologies qui s’imposent dans votre domaine et vous avez su acquérir les connaissances nécessaires pour suivre le progrès. Votre maîtrise de la langue française est aussi une ressource importante et bien appréciée. Vous avez à traiter des dossiers confidentiels et très importants. On peut se fier à votre discrétion absolue et sans faille. »    
C’est en ces termes notamment que Mgr Robert Lebel saluait la présence et le travail de grande qualité de Madame Claire Beauchamp en 1992, à l’occasion de ses vingt-cinq ans de service dans le diocèse et au cours de l’année du centenaire du Diocèse de Valleyfield, en lui conférant le titre et l’insigne de l’Ordre du Mérite Diocésain.
 A la mort de Mgr Alfred Langlois, en 1966, Claire débuta son travail comme secrétaire d’évêque avec Mgr Percival Caza. De 1966 à 1969, elle collabora avec ce dernier à faire connaître les nouvelles orientations du récent Concile Vatican II. Après le départ à la retraite de Mgr Caza, c’est avec Mgr Guy Bélanger de 1969 à 1975, qu’elle put mettre à profit ses grandes compétences, tant en secrétariat qu’en ressources humaines. Elle aura été un soutien très précieux auprès de ce jeune évêque, qui, malheureusement, décéda à l’âge de 49 ans. Le décès prématuré de Mgr Bélanger lui fut très difficile. Toutefois, en 1976, elle trouva en Mgr Robert Lebel un « patron » au grand cœur, avec qui elle fut très heureuse. En 1997, la fragile santé oculaire de Claire l’obligea à mettre fin à sa carrière à l’évêché.
Tous les collaborateurs et collaboratrices de Claire sont unanimes pour saluer la joie de vivre qui l’habitait, sa grande confidentialité, son empressement à participer aux défis et aux projets vécus au cours des 31 années passées au service de l’Église de Valleyfield. Nous sommes très reconnaissants pour tout ce qu’elle a été et réalisé au milieu de nous. Puisse le Seigneur t’accueillir, Claire, dans l’éternité de son amour.
André Lafleur v.g.             
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