MESSAGE DE MGR NOËL SIMARD POUR LE CARÊME 2023
MARCHER ENSEMBLE VERS PÂQUES
Marcher ensemble dans cette montée vers Pâques qu’est le carême, voilà un appel d’une grande actualité.  En effet, depuis octobre 2021 nous sommes entrés, à la demande du pape François, dans un processus synodal qui veut nous stimuler à faire route ensemble dans notre mission commune d’apporter la Bonne nouvelle à notre monde et de bâtir le Royaume de Dieu. Cet appel nous est aussi lancé pour prendre résolument le chemin de la conversion dans ce contexte de menace et de peur causé par les guerres, la pandémie, l’inflation et les cataclysmes comme le terrible tremblement de terre survenu en Turquie et en Syrie. Nos communautés chrétiennes ont aussi besoin d’être interpellées face à l’essoufflement des forces vives et du peu de relève pour prendre le relais. La tentation est grande de tomber dans un état de peine, d’ennui, d’abattement lié à un manque de motivation, de lassitude, de désenchantement et même de découragement. D’où la nécessité de marcher ensemble pour retrouver la force, le courage, l’ardeur et la joie des disciples missionnaires que nous devons être.
Marcher ensemble!  Marcher, c’est aller de l’avant, le regard fixé sur le Christ, et refuser le sur-place et le piétinement d’une vie confortable. Marcher, c’est prendre le chemin du renouveau en laissant le Christ nous transformer et nous libérer de ce qui nous retient captifs.  Marcher, c’est sortir pour rejoindre nos frères et sœurs affamés de paix, de justice, de solidarité et d’amour, et avec eux, faire éclater la vie du Ressuscité.
Marcher ensemble!  Ensemble, car personne ne se sauve seul et sans Dieu et parce que nous sommes tous dans la même barque de l’Église qui navigue avec cette certitude que la Pâque du Christ donne la victoire sur la mort.  Ensemble, c’est s’épauler les uns les autres et se soutenir dans la prière, le jeûne et l’aumône.  « Le jeûne prépare le terrain, la prière l’irrigue, la charité le féconde » (Pape François).  En effet, le jeûne nous libère de l’avidité des biens matériels et crée l’espace pour Dieu et l’autre dans notre cœur.  La prière nous conduit à cette source jaillissante de la Vie de Dieu, ce qui advient en nous mettant à l’écoute de Sa Parole, en faisant silence pour entendre Sa voix, en rejoignant nos frères et sœurs pour la louange et l’action de grâce de l’eucharistie, en n’oubliant pas de vivre le sacrement du pardon, sacrement de la réconciliation et de la paix. Enfin l’aumône fait circuler en nous l’amour qui se fait don, partage, service et entraide, qui donne des mains qui se font actives et solidaires des personnes qui vivent dans la précarité, la pauvreté, la solitude ou qui sont affligés par la maladie, la violence ou par des catastrophes qui les dépouillent de tout.  Durant ce carême, soutenons plus que jamais ces organismes qui déploient temps, personnel et ressources pour répondre aux besoins urgents et aux nécessités de la vie de ces personnes et qui, déjà, nous lancent ce cri désespéré de ces milliers de victimes du tremblement de terre en Turquie et en Syrie.
Que notre montée vers Pâques nous aide à marcher ensemble; qu’elle nous transforme et nous donne l’élan pour continuer à nous engager et à tenir fermes dans l’espérance, joyeux et confiants que Jésus marche avec nous et nous guide dans la lumière de la résurrection. 


